



Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban.  
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

1942. március 24 kedd

Ara: 12 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-96. ÉJJEL 10-TÓL 23-48

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 8 F 70 FILLER  
HAVONTA 3 PENGŐ.

(TRIANON 22.) 10 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM 68. SZÁM

### A német csapatok a keleti fronton megsemmisítő vereséget mértek a szovjet haderőre

**Főbabezer halottja és nagy hadianyag-vesztése van a Szovjetnek — Eredményes légitámadás a Földközi tengeren angol hajókaraván ellen — A japánok nagy támadást indítottak Mandalay ellen — De Gaulle is Sztalinra akarja bizni Kelet-Európa rendezését — Angliában bevezetik az egyszerűsített férliroda-típust**

#### A bolgár cár Budapesten keresztül Németországba utazott

#### A magyar csapatok ismét megkezdték közvetlen részvételüket a Szovjet elleni háborúban

Berlin, március 23. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderőfőparancsnokság közli: A Keresi-félszigeten az ellenség újabb támadásai is kudarcot vallottak. Donec-vidéken német és román csapatok elkeseredett harcokban visszaverték az ellenség nagyobb létszámú erőivel és páncélosokkal végrehajtott támadásait. Az arcvonal központi szakaszán megsemmisítettünk több, összeköttetésétől megvágott ellenséges erőcsoporthat. A megsemmisítő csata során az ellenség két nap alatt igen sok hadianyagot, kivül főbabezer halottat, valamint 15 páncélosot, 35 löveget és sok más hadianyagot veszített. A német repülőgépek támadásai során több, mint 300 minderréle fajtájú gépművet megsemmisítettek és 23 vonatszertelvényt elpusztítottak. A szovjet vasárnap 54 repülőgépet veszített. Március 18-22. között a

keleti arcvonalon 137 ellenséges páncélosot semmisítették meg. A német csapatok az arcvonal többi helyén is eredményesen verték vissza az ellenség támadásait és sikeres támadó vállalkozásokat hajtottak végre.

Észak-Afrikában a március 21-én visszavert brit erők Martabától keletre tovább folytatták visszavonulásukat. Német harcrepülőgépek az eszaki-afrikai partok előtt egy brit haditengerészeti erők által biztosított hajókaravánból merész támadással elsüllyesztettek egy 6000 tonnás kereskedelmi hajót. Két másik kereskedelmi hajó bombatartalékai következtében mozdulatlanul vált Málta-szigetén német vadász és zuhanóbombázó repülőgépek teherátvitelét értek el több repülőgépen. 7 brit repülőgépet a földön pusztítottak el, két másikot pedig légiharcban lőttek le.

olasz tengeralattjáró-elhárító egységek a Földközi-tengeren elsüllyesztettek négy ellenséges tengeralattjárót. Ezek az olasz egységek rövid időn belül már tíz tengeralattjárót süllyesztettek el. A Mál-

ta támaszponton is már több ellenséges tengeralattjáró súlyosan megrongálódott, úgyhogy az ellenség tengeralattjáró-ereje egyre súlyosabb veszteségeket szenved. (MTI)

#### Az angolok Indiában is követni akarják a „letarolt föld” módszerét

Genf, március 23. (Német TI) Londoni katonai és politikai körökben máris világosan rögzült, hogy abban az esetben, ha a japánok Indiában előretörnek, teljes mértékben követni kell Indiában is a „letarolt föld” kétségbeesett módszerét. Annak a munkatervnek, melyet Cripps uttitáskájában magával visz Újdelhíbe, egyik legfontosabb pontja éppen az, hogy rávegye India lakosságát, hogy önként járuljon hozzá a brit rombolási tervhez — írja a londoni sajtó. A

hét végén nagy feltűnést keltett Londonban az a bombayi hír, hogy Gandhi ellenzi a „letarolt föld” politikájának Indiában való alkalmazását és már eleve nyomatékosan tiltakozik az angol csapatok Indiában szándékolt romboló munkája ellen. Londoni politikai körökben e körülményt kevésbé nagy reményekre jogosító előjelnek tekintik Cripps céljának megvalósítása tekintetében, hogy ugyancs India lakosságát hadiszolgálatra bírja Nagy Británia érdekében. (MTI)

#### Német vadászipilók sikere

Berlin, március 23. (Német TI) Mint a véderő főparancsnoksága közli, a bolsevisták március 22-én már csak gyenge, összefüggéstelen és szóványos támadásokat intéztek az ok Keresi-félszigeten. A tüzérségi tűz ereje és a páncélosok harcbevétele hasonlóképp észrevehetően csökkent. Mindezeket a támadásokat visszaverték, néhol pedig összpontosított tüzellel már eleve meggyújtották kifejlődésüket. A Donec-medencében ezzel szemben a Szovjet folytatta támadásait ugyanazonok a pontokon, ahol március 22-én ma-

non is kemény csatározások folytak le. A német vadászipilók március 22-én alacsonyra ereszkedve több ízben támadták a Donec-medencében összeront szovjet csapatokat. A meglepetésszerűen feltűnt német vadászipilók súlyos véres veszteségeket okoztak a bolsevistáknak. A német harczipilók a keresi-körzetben bombával súlyosan megrongáltak három kirakodás alatt lévő hajót a rakpartok mellett. Egy kétezer tonnás tehergőzös minden valószínűség szerint elmerült. (MTI)

#### London nyugtalanodik

Stockholm, március 23. (Német TI) Londonból érkezett legfrissebb hírek szerint a brit fővárosban egyre nagyobb eszalódást keltenek azok a Moszkvából érkező hírek, amelyek szerint a német ellentámadások egyre hevesebbé válnak. A közvélemény is nyugtalanodik a Szovjet döntő sikereinek elmaradása miatt mert a szovjet hadsereg több hétig tartó tömeges támadásának eredményeként számítottak sikerre. (MTI)

ki Alexander, a brit tengernagy hivatal első lordja hétfői beszédében a brit hírszolgálat szerint. Kijelentette a továbbiakban, hogy Németország olyan arányú tengeralattjáró-háborúba kezdett az angol hajózási útvonalak ellen, amígore nincs példa a történelemben. Az Atlanti-csata olyan csata, amelyben pillanatra nincs szünet.

Stockholm, március 23. (Német TI) Mint az angol hírszolgálat jelenti, Rauf Orbay angolai török nagykövete hétfőre délután Londonba érkezett. (MTI)

— A Japánnal folyó harc folyamánként — mondotta Alexander — roppant mértékben növekedett a brit hajózási fenyegető veszély s az angol hadihajók háborús feladata. Elképzelhetetlen volt, hogy a japánok támadása ne mérjen súlyos csapást Angliára és az Egyesült Államokra. (MTI)

Amszterdam, március 23. (Német TI) Felesleges az Angliára leselkedő veszélyt lebecsülni — jelentette

Buenos Aires, március 23. (Stefani) A New York Times szerint az om-

#### Magyarország készen áll a rá váró feladatok vállalására

Róma, március 23. (MTI) A Stampa a következőket írja a magyar csapatoknak a keleti arcvonalon folyó hadműveletekben való részvételéről:

A vitéz magyar csapatok ismét megkezdték közvetlen részvételüket a Szovjet elleni háborúban. Ez a tény a leghatározottabban ráerőtel azokra az ellenséges híreszte-

lésekre, amelyek szerint Magyarország vonakodnék részt vállalni a tengelyhatalmak oldalán a ráeső dicsőségből és áldozatból. A valószínűség az, hogy kevés állam van, amely annyira szemben állana a bolsevizmussal, mint éppen Magyarország. Magyarország most teljes öntudattal készen áll a ráváró feladatok vállalására.

#### Olasz repülőgépek sikere a Földközi tengeren

Róma, március 23. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 600. sz. közleménye:

Az ellenség esakély létszámú erőivel beszívárgást kísérelt meg Martabától keletre. A vállalkozás során mintegy 40 gépművet és két löveget veszített. Légiközelékeink szünet nélkül bombázták és géppuskázták a visszavonuló ellenséges oszlopokat. Olasz vadászipilók két ellenséges repülőgépet, német vadászipilók négy további gépet lőttek le. Egy kényyszerleszállást végzett angol gémet elfogtunk.

A Földközi-tenger keleti részén határozottan kedvezőtlen légköri viszonyok mellett az egyik tengeralattjárónk március 21-én késő délután jelentékeny ellenséges hajókaravánt vett észre, amely erős kísérettel Málta felé tartott. Felderítő repülőgépek március 22-én egész nap követték a hajókat. Különböző támaszpontokról két-két torpedó-

vető repülőgépből álló rajok indultak el egymást követő hullámokban az ellenséges hajóegységek felé. Repülőgépek nagyszámú lendülettel áttörték a kísérő hadihajók heves zárólőzét és füstfüggönyét és rövid időközökben megismételt támadásai során több találatot értek el az ellenséges szállító- és hadihajó egységeken. Az egyik olasz hajóalakulat vasárnap délután a Sirtó-öbölben angol hajóalakulatra lőtt, amely angol füstfelhőbe burkolódzott, hogy elkerülje földözöit. Az olasz hajók részéről az ellenségnek okozott veszteségeket részletesen később fogjuk megállapítani. Jelentéktelen német légierev heves támadásokat intézett Ta Venezia és Luca repülőterei ellen, amelynek berendezéseit összerombolták. Két repülőgépet légiharcban, két másikot pedig a földön pusztítottak el.

Róma, március 23. (Stefani) Az olasz jelentés: beszámolt arról, hogy

baton és vasárnap öt nagy amerikai szállítóhajót és egy angol hajót elsüllyesztettek az Atlanti-óceánon az északamerikai partok mentén. A hajók legénységének 83 tagját a parti őrség megmentette. (MTI)

**NAGY CSALÓDÁS ERTE A SZOVJETET**

Berlin, március 23. A hétfői hadijelentés kiegészítéseként közlik a Német Távírási Irodával:

A szigorú orosz tél még mindig tart, napközben azonban a napfény felmelegedést hoz. A szovjet hőállások nem sokáig lesznek már akadályok a német véderő számára, hiszen már most is azt mondja a hadijelentés, hogy a német csapatok sikeresen benyomultak a szovjet több hőerődítésébe. A Szovjetnek fel kell ismernie, hogy hiába épített a télye.

Az északafrikai brit utánpótlást újból súlyos kár érte, midőn német repülőik megtámadták a sirtel tengeren tartózkodó brit hajókaravánokat. A Földközi-tengeren való átkelés ellenőrzését, amely létfonosságú az angolokra, fokozatosan kizárják kezdőkbe a tengelyhatalmak repülői. Ennek következtében szemlátomást megnehezedik az Északafrikában harcoló angol csapatok ellátása. (MTI)

**A FÜLÖP-SZIGETEK ELNÖKÉT MEGGYILKOLTÁK?**

Tokió, március 23. (NST) A Demel-iroda megbízható forrásból származó értesülések alapján tudni véli, hogy Manuel Quezon, a Fülöp-szigetek volt elnökét tulajdonképpen MacArthur tábornok parancsára meggyilkolták.

MacArthur tábornok felszólította Quezon volt elnököt, hogy meneküljön vele Ausztráliába, miután azonban Quezon ennek a felszólításnak nem tett eleget, az amerikai csapatok volt főparancsnoka parancsot adott Quezon meggyilkolására.

Március 17-én este a cebui rádió közölte, hogy Quezon volt elnök tördőlővésként következett a döntő után folyamán meghalt.

**DE GAULLE KAPCSOLATA SZTALINHOZ**

Vichy, március 23. A Le Matin úgy értesül, hogy de Gaulle nemrégiben két legmeghittőbb emberét Sztalinhoz küldte ideiglenes megbízással. De Gaulle, aki már több hónap óta állandóan érinthezben áll Sztalinnal, most nyíltan és hivatalos formában is ki akarta dobortítani, hogy csatlakozik a brit hadihajó kísért. A német repülő egészen a karaván közepéig nyomultak előre és nagy ürmértű bombákat szórta a tehergőzösükre. Egy 6000 tonnás hajó padfedelzetét több bomba telibe találta. Egy 5000 tonnás gőzöst a bombák anynyira megrongáltak, hogy feloldott dőlt. Egy harmadik gőzösből szintén bombák csapódtak be, mire az azonnal megállt. (MTI)

**A FÖLDKÖZI-TENGEREN EDDIG 57 TENGERALATTJÁRÓT PUSZTÍTOTTAK EL AZ OLASZOK**

Róma, március 23. (Stefani) 1940. június 11-ike óta az olasz légi és tengerészeti haderők a Földközi-tengeren 57 ellenséges tengeralattjárót semmisítették meg. Ezek közül 10 tengeralattjárót a legutóbbi 30 nap folyamán süllyesztettek el. Két gaullista, egy görög és egy holland egység kivételével valamennyi tengeralattjáró az angol hajóhadhoz tartozik. (MTI)

Zürich, március 23. A Neue Züricher Zeitung londoni jelentése szerint az angol közvélemény figyelme a Földközi tengeri térségre

**Férfi és női ballon kabátokat**

legelősebben FEHÉRNEL a Cserkészolt lerakatában vehet. Csapó-utca 1. Alfüldi patofa. Telefon: 14-78.

irányul. A lap kairói jelentése szerint itt úgy tudják, hogy nemcsak az Északafrikai, hanem a dodekanézosi csapatokat is megerősítik. A 8. brit hadsereg főhadiszállásán arra számítanak, hogy hírtelenül

madás indul az előzsi brit hadilások ellen, melynek során Cyprus és Szíria is hadműveletek középpontjába kerülhet. Az angol katonai körök egyben Irak és Irán veszélyeztetéséről is tartanak.

**A bolgár cár Németországba utazott**

Szofia március 23. (Stefani) Borisz bolgár cár vasárnap délelőtt különvonaton Németországba utazott. Búcsúztatására a pályaudvaron a kormány valamennyi tagja megjelent. (MTI)

**Budapestben áthaladt a bolgár különvonat**

Budapest, március 23. Értesülünk szerint hétfőre virradóra Borisz bolgár cár Belgrádból jövet áttutazott Budapesten. A bolgár uralkodó szigorúan inkognitóban utazott és rövid pesti tartózkodása alatt különkocsijában maradt.

**PAPEN VASÁRNAP SZOFIÁBAN TÁRGYALT**

Szofia, március 23. (Stefani) Pápen német nagykövet Berlinbe utaztatásban vasárnap délelőtt Szofiaiba érkezett. A vonatról leszálló nagykövetet a külügyminiszter kabinetfőnöke és az ankarai bolgár követ fogadta, aki jelenleg Szofiaiban tartózkodik.

Pápen német nagykövet hétfőn utazik tovább Németországba.

Ankara, március 23. (Német TI) közlése szerint Gerede berlini török nagykövet hétfőn Ankarába érkezik, hogy tanácskozzék Szaradsoglu külügyminiszterrel. Istambulban való átutaztatásban Gerede találkozott a Németországba utazó Pápen nagykövettel és eszmecsereit folytatott vele.

**NAGYOBB NÉMET ÁRUSZÁLLÍTMÁNY TÖRÖKORSZÁGNAK**

Istanbul, március 23. (TP) Burgasból érkezett jelentés szerint a kikötőben nagyobb mennyiségű német áruszállítmányt indítottak út-

nak Törökország felé. Papirt, vasat, vegyszereket, gépeket és gépalkatrészeket, amelyek Németországból érkeztek török megrendelésre.

**ÁPRILIS 1-ÉN NYILVANOSAN TÁRGYALJÁK AZ ANKARAI MERÉNYLŐK ÜGYÉT**

Ankara, március 23. (OFD) A Pápen német nagykövet elloni merénylet ügyében a bírósági tárgyalás április 1-én kezdődik. A per nyilvános lesz. A vádlottak számát hivatalosan még nem közölték, de jólétesült körök szerint a pernek hét vádlottja van, akik közül három szovjet állampolgár, három balkáni származású mohandán és egy jugoszláv állampolgár.

**BOLGÁR-TÖRÖK GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK**

Istanbul, március 23. (OFD) Kirov ankarai bolgár követ Szofiaiba utazott, hogy beszámoljon kormányának az elmúlt hónapban végzett munkájáról.

Távolléte alatt is folytatódna Ankarában a török-bolgár kereskedelmi egyezmény megkötésére irányuló tárgyalások. A tárgyalások kedvezően haladnak, különösen ami a Bulgárián át történő teheráru forgalmat illeti.

**Divatos női bőrkesztyűk!**

Retikülök, selyem harisnyák, női lehérméni különlegességek nagy választékban

**Tóthfalussy ná!**  
Piac-utca 40. Piac-utca 16.

**Eredményes támadás brit hajókaraván ellen**

Berlin, március 23. (Német TI) Mint a véderő főparancsnoksága közli, német harcrepülőek a Földközi-tenger, Kréta és Szicília között rajtaütöttek egy Alexandriából elindult brit hajókaravánra. Néhány nagyobb tehergőzöst több hadihajó kísért. A német repülő egészen a karaván közepéig nyomultak előre és nagy ürmértű bombákat szórta a tehergőzösükre. Egy 6000 tonnás hajó padfedelzetét több bomba telibe találta. Egy 5000 tonnás gőzöst a bombák anynyira megrongáltak, hogy feloldott dőlt. Egy harmadik gőzösből szintén bombák csapódtak be, mire az azonnal megállt. (MTI)

Róma, március 23. (MTI) Az olasz sajtó nagy érdeklődéssel foglalkozik a Málta körül lefolyt tengeri csatával, amely egy angol hajókaraván szétszórásához vezetett. Gayda, a Giornale d'Italiaiban azt írja:

Az az angol hajóhad, amely a Földközi-tenger keleti medencéjéből Málta felé vitt megerősítéseket, öt cirkálóból, 7 torpedóromból és 8-10 szállítóhajóból állott. Az olasz felderítő repülőgépek Szicília és Líbia között kb. a fele úton pillantották meg az angol hajókaravánt, amely ellen vasárnap egész nap heves légitámadások folytak. A harcba a délután folyamán egy olasz hajóraj is beavatkozott és a bombázók és hadihajók együttesen igen nagy pusztítást vittek véghez az angol hajók között. Az üldözés gem másnap délelőtt is tovább folyt a menekülő ellenség ellen. Az olasz hajók azokat a ki-

sebb angol hajókat üldözik most, amelyeknek sikerült kitérni a vasárnapi támadás elől s amelyek kétségbeesetten igyekeznek befutni a máltai kikötőbe. Az angolok által elszenvedett hajóvesztésekről később adnak ki részletes jelentéseket.

**Pigniczky István**

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa s 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.  
**CSAPO UTCA 12 SZÁM.**



**MANDALAY ELLEN TÁMADNAK A JAPÁN CSAPATOK**

Budapest, március 23. A német rádió két óraker délután közölte, hogy amerikai jelentések szerint a burmai japán haderő nagyarányú támadást kezdett Mandalay irányában. A hadműveletek kiterjedése csaknem akkora, mint a Rangoon elleni offenzíva idején volt.

Ugyancsak amerikai jelentések közlik, hogy a japán repülőek heves támadást intéztek a burmai angol légitikétök ellen; nagy károkat keletkeztek.

Washington, március 23. (NST) A vasárnapi amerikai hadijelentés szerint a fülöpszigeti japán csapatok felszolgálták Wainwright altábornagyot, hogy vasárnap délig adja meg magát. Wainwright nem válaszolt erre a felhívásra.

A japán útegek hevesen ágyúzták a Bataan-félszigeti amerikai állásokat, különösen a Frank- és a Drum-erődöt.

A páratlan nagy érdeklődés miatt, továbbra is műsoron tartjuk a:

**Behajtani tilos!**

az első magyar sláger burleszket az, **AZ APOLLOBA.**

**AMIBEN MÁR AZ ANGOLOK SEM HISZNEK**

Stockholm, március 23. (Stefani) Fuller tábornok, a londoni Sunday Pictorial-ben az úgynevezett második arcvonal kérdéséről kifejti, hogy a norvégiai, vagy dániai angol partraszállás kísérlet közönséges ostobaság volna. Az Olaszországba irányuló invázió szintén nem képzelhető el, mert Olaszország olyan légi és tengeri erőkkel rendelkezik, amelyek elégségesek a felszíni megvédésére. (MTI)

Lisszabon, március 23. (MTI) - Angliában május 1-től bevezetik az egyszerűsített férfiruhákra kevesebb zsebet és gombot szabad varrni. A rendelkezés nem vonatkozik a kivételre készült ruhára.

Amsterdam, március 23. (Német TI) Mint a brit hírszolgálati iroda közli. Újzélandban szerdán 23-26 ezer 20-21 éves nőnek kell kötelező nemzeti szolgálatra jelentkezni. (MTI)

**A külföldi sajtó Kállay miniszterelnök bemutatkozó beszédéről**

Bécs, március 23. (MTI) A volkischer Beobachter bécsi kiadása március 20-i számában vezető helyen foglalkozik Kállay Miklós miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédével. Magyarország miniszterelnöke - írja a lap -, világosan kifejezésre juttatta, hogy hivatali elődjének politikáját kívánja tovább folytatni, amelyet a tengelyhatalmakhoz való hűség, valamint az európai közös ellenség elleni háborúnak Németország és Olaszország oldalán a végös győzelemig való tovább folytatását határozza meg. Magyarország a legnehezebb áldozatokat fogja ebben a háborúban hozni, mely az országnak önvédelmi harca. Ezt a harcot küzdő katonák éppúgy megérti, mint az országban dolgozó munkás és földműves, mert ebben a háborúban Magyarország léte, vagy nemléte forog kockán, bár a küzdelem a magyar határhoztól több, mint ezer kilométerre folyik.

Vichy, március 23. (MTI) A Temps „Magyarország a háborúban” címmel közlött politikai cikket szentel Magyarországának helyzetének és Kállay Miklós képviselőházi beszédének. Bárdossy László hírtelen visszavonulása kissé meglepte a közvéleményt - írja a cikk -, de Kállay Miklós nyilatkozata megerősíti azt, hogy az új kormány nem jelent semmiféle politikai változást. A lap újból megállapítja, hogy Magyarország valószínűleg fontos tényező lesz a közeli támadások fejleményeiben.

Vichy, március 23. (MTI) Irányadó vichyi körökben helyesléssel és rokonszenvvel fogadták azokat a böls és mérsékelt szavakat, amelyekkel Kállay Miklós miniszterelnök Magyarország háborújának céljáról szólott. Külön kiemelik beszédének azt a részét, amely szerint a magyar nemzet a Duna medencéjében élő szomszédai békéjének és megvédésének érdekében küzd, hogy a Kárpátok medencéjében minden nép megtalálja nyugalomát és békés fejlődését.

**Vigszínház**

Csak 16 éven felülieknek!  
Harsányi nagyszerű regénye:

**Magdolna**

Lázár Mária, Turay Ida, Somlay, Lehotay, Kamarás, Petrovich, Vaszay Piri, Rác Vali stb. a főszerepekben.

**Tizenhárom gazdasági akadémiai hallgató nő vállalta egy pallagi tehenész nyolcadik gyermekének keresztanyaságát**

A fiatal keresztmamá száz pengőt gyűjtöttek az újszülött Buzás Károly kistafrozásához — Ma délelőtt lesz a keresztelő

A pallagi Gazdasági Akadémia női hallgatói szép és magaslatos tanulmányi eredményeiket szociális érzésüknek és ideális gondolkodásuknak felajánlották, hogy válladják a pallagi akadémia alkalmazásában álló Buzás István tehenész sokgyermekes családapa nyolcadik újszülött gyermekének a keresztanyaságát.

Buzás István évek óta szorgalmasan dolgozik Pallagon. Boldog házasságot kötött feleségével, akitől hét fia és egy leánya született. A legfiatalabb gyerek éppen a magyar szilveszterkor, évfordulóján március 15-én született és a szülők úgy határozták, hogy a keresztelésben a Károly nevet adják neki. Mikor az akadémia női hallgatói megtudták, hogy Buzáséknál milyen nagy a gyermekáldás, a nemes együttérzésből indítva azonnal akciósra léptek. Felajánlották a kis Buzás Károly keresztanyaságát, egyben a saját köreikben gyűjtést indítottak. E módon mintegy száz pengőt gyűjtöttek össze és ebből az összegből

akarják kistafrozni a kis újszülöttet.

Mint érdekességet említjük meg, hogy a keresztapaságot viszont dr. vitéz Benke Gyula, a gazdasági akadémia kiváló professzora vállalta. Buzás Károly keresztelése márkedden délelőtt fél 12 órakor lesz a pallagi református elmei iskolában. A keresztelést vitéz Szabó Endre református lelképásztor végzi. A keresztelési szertartáson részt vesz a keresztapa, dr. vitéz Benke Gyula professzor, továbbá a tizenhárom fiatal keresztmama. A keresztmamáknak névsora a következők:

I. évf. Bajcsy Magda, Bódy Lilly, Boor Emmy, Furkó Anna, Hollós Katalin, Kürthy Katalin, Vincze Ilona, Valent Irén, Mathisz Sári.

II. évf. Berényi Ilona, Kolozsvári Kiss Katalin, Seres Erika.

III. évf. Ferenczy Magda.

Itt említjük meg, hogy a kis Buzás Károly a legjobb egészségnek örvend.

**Elegáns ballonkabát „Lord” úridivatnál**

delkezésre álljanak, majd a közgyűlési teremben egybegyűlt gazdákhöz beszédet intézett.

— A jövő szempontjából — mondotta többek között — olyan intézkedésekre van szükség, hogy a mai állapotok meg ne ismétlődjenek, most pedig minden lehető elkövetünk, hogy kisebbsítjük a bajt, gyorsítsuk a vizek lefolyását és meentsük, ami menthető.

Tudjuk, hogy a természeti erőkkel nem lehet olyan könnyen szembe szállni. Ezen a vidéken pedig emberemlékezet óta nem látott természeti jelenségekkel állunk szembe. De mérnökünk mindent megtesznek amit csak lehet, én pedig megígérem, hogy a pénz is rendelkezésre fog állni. Országos kérdés ez, az egész ország kárát kell tekintünk. Nemcsak arról van szó, hogy mondjuk 53.000 hold jövedelme hiányzik majd a tulajdonosoktól, hanem arról is, hogy 53.000 hold termése hiányzik az országnak — mert a jövedelem az egyeseké, de a termés az egész országé. Egyeseken még lehet segíteni, az egész ország hiányán azonban már sokkal nehezebb. Természetesen a kormánybiztos úrnak is elsőrendű feladata és én is segítségére leszek abban, hogy az egyes károsultakon is segítsen, mert a háta mögé kell állni minden magyarnak, segíteni kell rajta. A kormány a legközelebbi minisztertanácsban behatóan foglalkozik ezzel a kérdéssel.

A nagy tapsal fogadott beszéd után a miniszterelnök kíséretével együtt autón eljárt a határt, majd Orosháza felé folytatja útját. A 27.000 lakosú Orosháza gazdáinak a multban mindig az aszálytól volt bajuk, az idén őket is elérte az árvíz, amely betört a községbe és elárasztotta az úgynevezett Nagyatádi-telep nagyrészt.

A miniszterelnök lovaskocsin látogatta meg a veszélyeztetett vidéket, majd az Orosházi Iparos Szövetségben Göndös József elnök üdvözölte és a gazdák előadott kéréseit. A miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy minden lehető megtesznek, hogy segíthessenek. Megígérte, hogy a vizek elvonulása után tengeri vetőmagot biztosít a gazdák számára a kormány.

Orosházáról a miniszterelnök és kísérete Tótkomlóson keresztül Békéscsámba ment. Itt a miniszterelnök lakikba ült és úgy szemlélte meg a helyzetet, amelyen a jelek szerint hosszabb idő alatt lehet majd csak segíteni. A árvíz pusztítására hitelt Magyarbányhegy és Medgyesyháza községét, ahol egész községek dőltek romba. Bánkút, Nagykamarás, Almáskamarás, Kunágota és Dombegyháza mind azonos helyzetben van.

A miniszterelnök mindegyiket meglátogatta, meghallgatta a panaszokat, majd kíséretével a késő esti órákban Battonyire a Lél motoroson visszatért Budapestre.

**Junius 30-ig lehet beszoigáltatni a nikkel 10, 20 és 50 filléreseket**

Budapest, március 23. (MTI) A pénzügyminiszter a hivatalos lap március 24-iki számában közzétett rendeletével az 50, 20 és 10 filléres nikkel érmék bevonására megállapított határidőt 1942. évi június 30-ig meghosszabbította. A rendelet szerint a szóbanforgó nikkelérméket a Magyar Nemzeti Bank intéze-

ti, illetve kirendeltségei 1942. június 30-ig cserélik át acélmétre. Az állami és egyéb közpénztárak ezeket a nikkelérméket 1942. évi május 30-ig fogadják el fizetésül. Magánosok azonban az említett nikkelérméket fizetésül elfogadni már nem kötelesek.

**Kállay miniszterelnök körutja az árvíz-sújtotta vidéken**

Vetőmagsegítségét ad a kormány a károsultaknak

Orosháza, március 23. Kállay Miklós miniszterelnök képviselőházi bemutatókör beszédében bejelentette, hogy megismeri az árvíz által legjobban sújtott vidékeket és a helyszínen tanulmányozza a veszélyes helyeket.

A miniszterelnök szombaton reggel a Lél motoroson utazott el Budapestről. Vele volt Bárczay János földművelésügyi államtitkár, árvízvédelmi kormánybiztos, Némethy Béla miniszteri osztályfőnök, Bauer Sándor miniszteri tanácsos, Ince Péter miniszteri tanácsos, Haefler István és Kendy Elemér miniszteri osztálytanácsosok. Szegeden át — Hódmezővásárhelyre utaztak, ahol Simkó Elemér, Csongrád vármegye főispánja, Endrey Béla hódmezővásárhelyi polgármester, Fejér Miklós eszék vármegyei főispán és Péchy Bertalan mákói polgármester fogadta őket.

A vármegyeházán domborművű térképek előtt tájékoztatták a szakembereket a miniszterelnököt a helyzetről. Csongrád, Csanád és Békés vármegyék az évek óta

tartó csapadékos időjárás következtében veszélyes helyzetbe kerültek és nemcsak saját belvízikkal kell megküzdeniük, hiszen a környező vidékek felől zúdulnak a külső vizek, a Dél-Erdélyből ide lefolyó belvizek is.

A Tisza vizállása oly magas, hogy nem lehet a szilveket kinyitni és oda vezetni a vizet. Szerencsére a Maros alacsonyabb és a nagy víztömeg egy részét arrafelé lehet levezetni. Pillanatnyilag gátakkal kell megakadályozni, hogy a víz újabb területeket öntsön el és a községek utcáiról, a házakból kell a vizet elvezetni.

Hódmezővásárhely környékén a megálló hajókat telezte a sámsón—apátfalvi illetéktelen gátvadás, ami több mint tízmillió köbméter vizet zúdított a hódmezővásárhelyi határra.

**A miniszterelnök beszéde**

Kállay miniszterelnök a legaprólékosabban érdeklődött a védekezési munkákról, intézkedett, hogy a szükséges anyagok ren-

**Összeomlott egy ház a Bösörmeényi-úton**

A tulajdonos felesége súlyos belső sérüléseket szenvedett

A gyors tavaszi hóolvadás és a talajvíz emelkedése Debrecen város területén, különösen az alacsonyabb fekvésű részeken igen sok kárt okozott. Eddig már több ház vált lakhatatlanná és több melléképület omlott össze. Szerencsére ezek a házsze- emlések egyetlen esetben sem követelték emberéletet.

Hétfőn azonban olyan hírek terjedtek el Debrecenben, hogy a Bösörmeényi úton összeomlott egy ház és egy asszonyt maga alá temetett. A hír vétele után illetékes helyen nyomban érdeklődünk a hír valóságára felől, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

Kovács Sándor közművesmester Bösörmeényi-út 72. szám alatt levő háza a hirtelen hóolvadás és az azt követő esős időjárás következtében már napokkal ezelőtt megrongálódott. A talajvíz a vályogból kiszült ház alját alaposan megnedvesítette és a fal több helyen megpedesedett. A kömü-

ves mester támasztékokkal igyekezett megakadályozni házának összeomlását. Kovács Mihály hétfőn délután is a házat reperálta, amikor kevéssel 6 óra előtt a ház hátulsó oldalának középső része hatalmas rebbalval összeomlott. A ház összeomlása pillanatában a közművesmester felesége benn tartózkodott s így Kovács Mihály egyenesen felesége segítségére sietett. A beomló fal egy részt a szerencsétlen asszonyt úgy megütötte, hogy a romok elterjedésére és az épület többi része beomlásának megakadályozására kihívott tűzoltón kívül a mentők segítségét is igénybe kellett venni.

Kovács Mihályt és a mentők részestették elsősegélyben, majd miután súlyos belső sérüléseket észleltek nála, kiszállították a sebészeti klinikára. A tűzoltók ifjú határ- várnagy Sándor segédfelügyelő irányításával a házat több helyen alátámasztották, hogy megóvják az összeomlástól.

**Révész Imre püspök háromnapos látogatása Szatmárnémetiben**

Dr. Révész Imre a tiszántúli református egyházkerület püspöke háromnapos tartózkodásra a múlt héten Szatmárra utazott. Itt a püspök fogadtatására Szatmárnémeti város képviselőtársaságában dr. Csóka László polgármester, az egyházköz- ség részéről Boross Jenő, esperes, dr. Kiss Bertalan református lel- kéész, dr. Tabajdy György a szat- mári egyházköztség világi főgond- noka, míg a németi református egyházköztség részéről Sárközi La- jos református lelkész és dr. Boér László világi főgondnok jelentek meg.

Dr. Révész Imre püspök határo- zott kívánságára az ünnepélyes fo- gadtatás elmaradt és így csak egy- szerű szavakkal üdvözölték a pü- spököt, akinek társaságában volt Uray Sándor egyházkerületi fő- jegyző, valamint dr. Pap Ferenc tanügyi főfelügyelő, egyházkerületi főtanácsos nyitotta meg.

A fogadtatás után a püspök és kíséret gépkocsiba ültek és szállásukra hajtottak.

Szombaton délelőtt dr. Révész

Imre püspök a szatmári református főgimnáziumban tett hosszabb látogatást, déli 12 órakor pedig a szat- mári presbitérium gyűlésén vett részt.

Szombaton délután 5 órakor az egyház tanácstermében összegyűlt Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet tag- jaival folytatott tanácskozást, majd a németi egyházköztség tanács- ter-

**Óvári János**  
 Debrecen, Ferenc József-út 67

Tavaszi különleges felöltői, sportruhái külföldi ballonraglánjai elsőrendűek!

Uriszabósága kiváló minőségű szövetekből dús választékot nyújt.

**HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ**

Ma először. Paul Hartmann, az emberábrázolás utóélet- hetetlen mesterének címze- replésével:

**Bismarck, a vaskancellár**

a múlt századi Németország legnagyobb egyéniségének élettörténete. Partnerek: Lil Dagover. Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor. Híradó!

mében a németi református presbitérium és a Templomi Nőegylet tagjaival tanácskozott.

Vasárnap délelőtt a Láncoström templomban mondott egyházi beszédet a püspök, istentisztelet után a város vezérénél tett látogatást. Délután 5 órakor a belmissziói alakulatokkal tartott találkozót, 6 órakor pedig a németi református templomban tartott beszédet.

A látogatás harmadik napján, hétfőn délelőtt a református leányközpiskolákat látogatta meg, délután pedig a református tanintézetek tanáraival és tanítóival tartott konferenciát a püspök.

**Nagysikerűnek ígérkezik a református gimnázium népi tárgyú ünnepétye**

Ma délután 5 órakor lesz a Ref. Gimnázium tornatermében az Önképzőkör által rendezett népi tárgyú ünnepély főpróbája. A szerdai előadásra a jegyek nagyrésze már elkelt. A csütörtöki előadásra még kaphatók dr. Bertók könyvkereskedésében és a Gimnáziumban. A nagyszámú próba után valóban meggyőződhetünk, hogy ez az újszerű ünnepély éppen azokat a rejtett kincseket hozza előnk, amit eddig legjobban nélkülöztünk: népiünk életének eseményeit és mindezt a népdal varázslával vonva be. A kiváló szereplőgárda élén áll G. Gencsy Sárika, akinek bájos egyénisége, játéktudása és finom hangja egymagában is élményt nyújt mindenkinek. Rakó Andor erős tenorja önmagában is kifejezője a magyar legény kezény egyéniségének. A táncok közül külön is élményt jelent az a csikóstánc, amelyet a Borsos Sándor betyártörténetben hat VIII. osztályos diák mutat be. Szilgyeti Gyula hangszerelése teszi valóban élménnyé azt a zenét, amit a nép dalol, s a Dóczy-tanítónőközpontú növendékek szereplése csak emeli a balladajátékok színi hatását. Ha szereti a magyar népdalt, népi muzsikát, ha meg akarja ismerni, milyen a magyar lélek örömeiben, jöjjön el az ünnepélyre.

**GYÜLEKEZETI KONFERENCIA A NYILASTELEPI EGYHÁZRÉSZN**

A nyilastelepi református egyházz rész mint már jeleztük, egyhetes gyülekezeti konferenciát tart. Az ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt volt ünnepélyes keretek között az egyházz rész templomában, s Mezey Béla ref. lelkész beszédet mondott. Hétfőn délelőtt Szentes László református lelkész tartott „Küzdalmek” címen értekezést, délután pedig Vajda Mária „Otthonod és családi életed” címen tartott rendkívül nagy érdeklődéssel kísért előadást. A konferencia második napján, ma délelőtt fél 11 órakor Mezey Béla tart „Egyházi életed” címen előadást, délután pedig Tamás Ferenc „A gyümölcsösten életéről” elmélkedik. Utána imaóra lesz.

**A „PÉCSI NAPLO” IRJA:**

**Zádor Mária romantikus eljegyzése**

avagy: A szökekkel nincs mindig baj

A Beleznai Unger színtársulat az elmúlt napokban Vasváry Gábor: „A szökekkel mindig baj van” című vígjátékát mutatta be, melyben Zádor Mária igen sikeres szereplése a legjobb kritikát váltotta ki a sajtó részéről. Ez a kritika, amely elismeréssel adózott a bűbájos szöke művésznőnek a legnagyobb mértékben felkeltette egy Pécsen élő újvidéki társaság érdeklődését. A társaság végignézte a darabot és jól mulatott. A társaság egyik fiatal tagjának figyelmét azonban nem annyira a kitűnő előadás, mint a darab főszereplője, Zádor Mária költötte le, aki nemcsak elbájosította Fatarszky Dusánt, hanem szívét is lángoltatotta. A színházi előadás vége sáratszerű ismerkedés folytatása, órák alatt fellángolt a szerelem, ennek következménye rögtönzött leánykérés, majd eljegyzés lett. Ma az a helyzet, hogy Fatarszky Dusán és Zádor Mária jegyesek. Az esküvő dispenczióval a jövő hét első napjában fog megtörténni s azon Mócs Dusán dr. és Romanics Lázár újvidéki lakosok töltik be a boldog véglegény részéről a házassági tanúk szerepét.

**DR. DANCSENYI SÁNDOR, debreceni lelkész**  
**AZ EGYHÁZ HARCA** című  
 most megjelent hatalmas munkája minden magyar református számára nagy lelki gyarapodást nyújt.  
 A könyv április hó 10-ig 6.50 pengos előjegyzési áron beszerezhető a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Debrecenben rendezik meg a Luther Szövetségek országos kongresszusát**

A budapesti, debreceni, miskolci, pécsi, soproni és szegedi Egyetemi Luther Szövetségek és a soproni Ev. Tehologiai Ifjúsági Kör a debreceni Egyetemi Luther Szövetség rendezésében Debrecenben V. Országos Kongresszusukat tartják. A kongresszus ünnepélyes megnyitása március 25-én lesz a Vitézi

Székház dísztermében, este 9 órakor. A díszelőadást dr. Sztelho Zoltán egyetemi ny. r. tanár nyitja meg, zenei előadások szerepelnek még a műsoron. Márc. 26. és 27-én folytatódik a kongresszus, amelyen több értékes előadás szerepel.

**A zsidótörvény kijátszása miatt 4000 pengő pénzbüntetésre ítélték egy zsidó kereskedőt**

A debreceni rendőrség a büntetőbírókét nap-nap után foglalkoztatják azok az ügyek, amelyek abból adódnak, hogy a zsidók még mindig nem akarják megérteni a zsidótörvény lényegét és azt ahol csak lehet igyekeznek kijátszani. A hatóságok éhben örködnek, hogy ezeket a nagyhordeirejű rendelkezéseket mindenki tiszteljen tartsa és ha mégis valaki a törvény ellen vét, a legszigorúbb ítéleteket hozzák, hogy a rendelkezések kijátszását lehetőleg megakadályozza.

Ezért van arra szükség, hogy a tárgyalást vezető rendőrbíró a rendelkezésre álló legnagyobb szigorú alkalmazza a büntetések kiszabásánál.

Dr. Boczkó Lajos rendőrtanácsos, mint rendőrbíró hétfőn délelőtt tartott tárgyalást Breuer Béla debreceni papírnagykereskedő kihágási ügyében. A rendőrbíró megállapította, hogy Breuer a zsidótörvényt kijátszotta s ezért 4000 pengő pénzbüntetésre ítélt. A zsidó papírnagykereskedő azonban a kiszabott büntetést súlyosnak találta, ezért fellebbezést jelentett le. Breuer Béla kihágási ügyével így legközelebb a vidéki főkapitányság fog foglalkozni.

**Tavaszi baba- és gyermekruha, kötöttáru- és fehérnemű-különlegességek**  
**NEUWIRTH-tól, Kálvin-tér 3.**

**Az intézményes fajvédelem feladatairól beszélt Antal István államtitkár**

Pécs, március 23. A MEP pécsi nagy választmánya vasárnap délelőtt a Katolikus Kör nagytermében ülést tartott, Nikolics Mihály főispán megnyitotta az ülést, Holvay Ferenc, Pécs országgyűlési képviselője a lakosság összefogásáról és a kormányban egy emberként való támogatásáról beszélt.

Azután Antal István igazságügyi államtitkár tartott beszédet. Részletesen ismertette az ország külpolitikai helyzetét és a megoldásra váró belső kérdéseket.

— Ez utóbbiak tekintetében — mondotta — az legyen a vezetőelv, hogy egyetlen olyan belső problémát sem szabad felvetni, amelynek napirendre hozatala csak átmenetileg is gyengítene a nemzetnek a háború megnyerésére latható anyagi és erkölcsi erőt, viszont minden olyan belső kérdés feltételül és sürgetően meg kell oldani, amelyek megoldatlansága a magyarság erőinek

meggyengítésére vagy megosztására vezetne.

Részletesen szövegezte a MEP közéleti jelentőségéről és a kormányzati politika előbb revitelében kifejtett munkásságáról. Ez a párt hűségének őrzője Gumbös Gyula politikai és világi érdekeinek, amelyek lényege: a magyarság népi sorsközvettségének felismerése és az ebből folyó gyakorlati következtetések érvényesítése az intézményes fajvédelemben.

Befejezésül azt fejtette ki, hogy a jobboldali program lényege: a rend, fegyelem, a felelősségérzet, az államhatalom erejének és tekintélyének fokozása a törvények és a jog uralmának biztosítása, a nemzeti közösség nagy érdekeinek minden részéről fűltül érvényesítése: szembeszállás a romboló erőkkel, harc a kishitűség ellen, leszámolás azokkal a nyílt és titkos hatalmakkal, amelyek a belső egység megbontására építik politikai számításukat.

**Nagy sikerrel zárult a Dahlke-trió Mozart-estje**

A Zenekedvelők Köre hétfőn este bérleten kívüli hangversenyt tartott a Aranycsillag közepes érdeklődés mellett. Ez alkalommal a Dahlke-trió lépett fel, valamint közreműködtek a városi zeneiskola ének-tanzenek növendékei.

A trió Julius Dahlke zongora, Walter Scultz gordonka és Alfred Richter klarinét művészek elég kiforrott és emelkedett stílust képviselnek, a Mozart darabokban mindig meg tudták találni azt az utat, mellyel legsikeresebben tudták a zeneszerző művét a közönség elé hozni. — Együttes számalkban a művészi érzékelés és ösztönös zenei érzék jellemezte, külön-külön is dicsőreően kell megemlékezni arról a finom, helyenként egészen légiiesen finom játéktechnikáról, mely művészetüket jellemzi. Különösen kitűnik ez Dahlke zongorasólójánál, ahol a különböző játékfelfogást igénylő darabok

nál mesterien bontakoztatta ki elgondoltságait.

Az énekesek közül nagy érdeklődés előzte meg G. Gencsy Sára fellépését, aki mindenben részvételre erre az érdeklődésre, lágy, behízelgő, nagyon kultúrált hangja van, alkalmas a legfinomabb árnyalatok kifejezésére. Kalsz Anna és Mátyás Mária is nagy sikert arattak, róluk is csak dicsőreően lehet megemlékezni.

A műsoron főképp Mozart-művek szerepeltek, Es-dúr trió, Es-dúr variációk, C-dúr induló, szonáták, áriák, közülük a Varázsvivőlából és a Figaro házasságából. Szünet után Beethoven és Paul Juon darabjait adta elő a trió. Az énekesmunkát Galénffy Lajos zeneiskolai tanár látta el finom és művészi zongorakísérettel. A műsor megkezdése előtt dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanár üdvözölte a vendégművészeket és méltatta az est jelentőségét. (sym)

**Minisztertanács**

Budapest, március 23. (MTI) A kormány tagjai hétfőn reggel 9 órakor Kállay Miklós miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze, amelyen folyó kormányzati ügyeket beszélték meg. A minisztertanács a kora délutáni órákban ért véget.

**MA ERKEZIK BUDAPESTRE AZ OLASZ FÖLDMŰVELÉS-ÜGYI MINISZTER**

Budapest, március 23. Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter meghívására kedden délután érkezik Carlo Pareschi olasz földművelés- és erdészetiügyi miniszter Budapestre hivatalos kísérettel. A főváros jelkésen várja a magas olasz vendéget.

**MA NYITJÁK MEG AZ IDEGENVEZETŐI TANFOLYAMOT**

Debrecen város idegenforgalmi Bizottsága úgy határozott, hogy Debrecenben idegenvezetői tanfolyamot rendez. A tanfolyamra közel 25-en jelentkeztek és a tanfolyamot ma délután 5 órai kezdettel a Városháza kőtanácstermében ünnepélyes keretek között nyitják meg. A tanfolyam keretében kiváló előadók ismeretlik meg a hallgatósággal azokat az ismereteket, melynek birtokában megkönnyítik az idegenvezető dolgát.

**Fontos rendeletek**

Budapest, március 23. Magyar Távirati Iroda jelenti: A hivatalos lap keddi száma közli a belügyminiszter rendeletét a belügyi, valamint öregségi, rokkantsági, özvegyességi és árvasági biztosítás célját szolgáló bejelentésre vonatkozó rendelkezések módosításáról.

Budapest, március 23. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét az erdőlyi zsiszimentes lencse árának megállapításáról.

Budapest, március 23. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a közraktári díjak megállapításáról.

Budapest, március 23. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma közli a kormány rendeletét az egyes ipartársulatok ingatlanait elidegenítő, vagy megterhelő jogügyletek érvényességéről.

Budapest, március 23. MTI jelenti: A Budapesti Közlöny keddi száma közli a kormány rendeletét a bornyagykereskedők felszerelési tárgyainak bejelentéséről és zár alá vételéről, valamint egyes bornyagykereskedők üzlethelyiségének és felszerelésének hasznosításáról.

**G. Gencsy Sára fellép a Csokonai színházban**

Megemlékeztünk nemrég a „Mosoly ország” című világhírű Lehár-operett MÄV műhelytelepi óriás sikerű előadásáról, mely túlnőtt a műkedvelő keretekben főszerelői komoly művészi teljesítményével. Ez az ösztönös nagy siker adta azt a gondolatot, hogy Debrecen szélesebb rétegei számára is módot kellene nyújtani a kiváló szereplők megismerésére. Most ugyanis arról értesülünk, hogy közelebb bemutatják a Csokonai Színházban a darabot a MÄV műhelytelepi előadás főszereplőinek vendégfellépésével. — Ezerint Liza szerepét az egyre jobban kibontakozó fiatal debreceni művészeti hetség, G. Gencsy Sára alakítja, aki tegnap nagy sikerrel szerepelt a Zenekedvelők Köre Mozart-hangversenyén. — Amint arról lapunk más részén beszámoltunk — Szucsogot Hajdú Péter, Mitunk — Szucsogot Hajdú Péter, Mitunk alakját pedig Takács Annus viszi színpadra akik szintén nagy sikert arattak a szerepükben.

Az eddigi tervek szerint március 31-én kerül sor az előadásra. Ez az időpont azonban még nem végleges, értesülésünk szerint vitéz Jakabffy Dezső színgazgató részleteiben ezután tárgyalja meg az előadást vendégszerzőkkel, minthogy jelenleg a Kiss Ferenc-előadások előkészületei kötik le idejét. Annyi azonban szinte biztosra vehető, hogy a jövő hét folyamán feltétlenül sor kerül az előadásra mely iránt — mint hírlík — már most is több oldalról tapasztalható élénk érdeklődés.

## Vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettesét táviratilag üdvözölték

### a Debreceni Repülő Club közgyűlése

Egyhangú lelkesedéssel Szilassy László főispánt választották meg elnöknek

A Debreceni Repülő Club vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta évi rendes közgyűlését az Arany Bika kistermében. A közgyűlés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Többek között ott láttuk dr. Bókay Zoltán egyetemi tanár, ügyvezető elnököt, Szilassy Nagybányai Jenő felsőházi tagot, Tichu Antal HEV ügyvezetőt, dr. Gärtner István m. kir. tisztifőorvost, dr. Stepper Károlyt, Lukács Józsefet, a piarista gimnázium aero körének tanárelnökét, Grassl Herbert idegenforgalmi hivatali igazgatót, Des Gombes Henrieket, Wieser Fáy Aladárt, Gyarmathy Miklóst, Vargha Endrét és még sokan másokat.

Az elnök dr. Bókay Zoltán egyetemi tanár bejelentette, hogy miután a közgyűlést másodszer hírták össze, így megjelentek számára való tekintet nélkül, határozatképes. Majd meglepő szavakkal emlékeztetett meg Fáy István és Losonczy István államtitkárok elnöki működéséről. Utána bejelentette, hogy Losonczy István főispánnak államtitkárrá történt kinevezésével kapcsolatban a Debreceni Repülő Club elnöki tisztsége üresen áll és ezt Szilassy László főispánnal szándékoznak betölteni. A megjelentek egyhangú lelkesedéssel fogadták az elnöki bejelentést s így dr. Bókay Zoltán ügyvezető elnök az egyhangú választás tudomásul vette. A közgyűlés ezután arról határozott, hogy vitéz nagybányai Horthy Istvánt, a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap elnökét távirati úton üdvözlik.

Elnöki bejelentés során dr. Bókay Zoltán ezután arról tájékoztatta a közgyűlést, hogy elhatározták egy hangár, garázs és lakóház építését. Az építkezésre kiírták a versenytárgyalást és a beérkezett pályamunkák közül a Tóth Testvérek tervét választották fel elfogadásra.

Dr. Stepper Károly klubkapitány beszámolt a klub évi működéséről. Az elmúlt évben a motorosok között két csoportot képzett ki. Az első csoportban 18, míg a második csoportban 20 pilótát képeztek ki és ezen kívül 16 képzett növendék tartott gyakorlatban. A két csoport 11.296 felszállást végzett, 1043 órát töltött a levegőben és 17.000 kilogramm üzemanyagot fogyasztott. A budaörsi versenyen díszérem elismerést kaptak és az elmúlt évben egyetlen baleset sem fordult elő.

A klubkapitányi jelentés után Wieser Fáy Aladár titkár számolt be az ügymenetről. Az elmúlt évben 500 ügydarab érkezett, amely közül 265 darabot a motoros, 235 darabot pedig a vitorlázó osztály intézett. Ezután beszámolt arról, hogy a debreceni kereskedők nagy része a hazafias szellemről átharva, most még sokkal nagyobb súlyt helyeznek a bélyegakcióra, mint eddig. — A bélyegakcióból 1941-ben 1296 pengő folyt be. Szilassy Nagybányai Jenő 41000 bélyeg árát fizette be, de az átlagon felül vették ki részüket a bélyegakcióból az Arany Bika, a Kontsek, Kardos cég, a Hangya és a Köztisztviselők foglalkozási szövetsége. Bizonyos körökben, különösen a zsidók körében azonban nem akarják megérteni ennek az akciónak nagy horderejét — mondja a titkár — jelenleg. Végül kérte a főtitkár, hogy Szilassy Nagybányai Jenőnek eredményes munkájáért mondianak Nagybányai-Szilassy Jenő elhárította magát a köszönetet. Hangsúlyozta, hogy ez elsősorban tisztviselőinek érdeme. A közgyűlés ezután úgy határozott, hogy a bé-

lyegakció során kifejtett eredményes munkásságáért Szabó Lajos, Takács Imre és Jakab Margit tisztviselőknek mondanak köszönetet.

Grassy Herbert pénztáros ezután ismertette, hogy a club elmúlt évi pénztárforgalma 8456 pengő körül mozgott a szükséges leírások után a club jelenlegi vagyona közel 15.000 pengő és a jövő évi kiadásra 3400 pengőt irányoztak elő. Wieser Fáy Aladár főtitkár a vitorlázó osztály működésével kapcsolatban bejelentette, hogy a nyár folyamán három táborozást rendeztek. Kettőt a hajdúszoboszlói szükség repülőtéren, egyet pedig a Hortobágyon. Ezen a táborozáson résztvettek a MÁV főműhelytelep vitorlázó növendékei is. Szoboszlón 19 A. és 7 B. míg a Hortobágyon 4 A. és 3 B. vizsgát tettek a növendékek. A Hortobágyon szükség lenne egy hordozható hangárra, mert a vitorlázó gépeket a hidon keresztül csak szétszedett állapotban tudják átvinni. Ebben az irányban a Repülő Alapnál megtették a szükséges lépéseket. A vitorlázó osztály növendékei 2107 felszállást hajtottak

## Utaltvány nélkül vásárlási könyvre:

Férficipő fél és száras mozaik bőrtalpu  
Nőicipő fél és száras mozaik bőrtalpu  
Női és férfi szandál mozaik bőrtalpu  
Női szandalett bőrtalpu

## Utaltványra:

Női, férfi és gyermek cipőkülönlegességek hatalmas választékban kapható.

## Kontsek Cipőüzletében

végre és közel 35 órát töltöttek a levegőben. Az év folyamán a növendékek 25 A., 5 B. és 2 C. vizsgát tettek. Baleset és sérülés nem fordult elő. Dr. Stepper Károly klubkapitány bejelentette, hogy az egyik csőrőautó üzemképtelenné vált és értékesíteni kell. A közgyűlés az értékesítéssel a műszaki bizottságot bízta meg.

Dr. Bókay Zoltán ügyvezető elnök megemlékezett még arról, hogy március 15-én a nyulási repülőtéren ünnepélyt rendeztek és Wieser Fáy Aladár buzdalmából több növendékét megjutalmazták. Az ügyvezető elnök ezután a debreceni sajtó megértő támogatásáért mondott hálás köszönetet és a közgyűlést berekesztette.

lott arra, hogy ezt a boldogságot hogyan igyekezzünk a magunk számára visszaszerelni. Egyetlen úton: az Isten szerint való élettel, vagyis Krisztus követésével.

A valóban értékes és nagy figyelemmel kísért előadás után Horváth Sándor tanítójelölt énekelt tiszta kiforrott hangon egy halleluját V. Nagy Bálint tanítójelölt alkalmazkodó harmóniumkísérettel.

Surányi Kató, Mátyi Pirokka és Papp Mária leánykörti tag, valamint Erdei Lajos tanítójelölt szavaltat adott elő nagy tetszéssel. Véber egyik művét Kiss Lajos tanítóképzős játszotta harmóniumon hibátlanul. A képző vonósnégyese zenedarbokat játszott. A négyes tagjai Deák L. Baranya P., Kaszás L. és Horváth S. voltak.

Az ünnepélyt dr. Erdős Károly egyetemi ny. rendes tanár zárta be s annak a reményének adott kifejezést, hogy a kedves és bensőséges ünnepély emléke minden jelenlévőnek emlékében megmarad.

Ünnepély után teát szolgáltak fel és sorsolás volt. A nagysikerű előadás megrendezéséért Kecskés József segédlelkész és Boross Szigmondné árasznonyt illeti elismerés.

Mindenféle textiláru jó minőségben, olcsó áron beszerezhető  
**Dr. Révésznénél**  
Piac-utca 40., Hangya-udvarban

## Evangélikus egyházi közgyűlés

A debreceni evangélikus egyházközösség vasárnap d. e. 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését az egyház tanácsstermében Tomcsányi Gábor felügyelő és dr. Pass László tb. esperes-lelkész elnökletével. — Tomcsányi Gábor megnyitó beszédében a gyülekezet hódolatát fejezte ki Kormányzó urunkkal és fiával, a kormányzóhelyettesel szemben. A közgyűlés szeretettel köszöntötte új vallástanító lelkészét, Dönsz Tivadart, akinek működéséhez szép reményeket fűz. Dr. Pass László a múlt évi egyházi életről terjesztette be lelkészi jelentését, mely tizedik jelentés debreceni működése óta. Sztanó Lajos egyházi számvevő az egyház múlt évi számadásait ismertette, melyből az tűnt ki, hogy az egyháztagok adózása példás, a gyülekezet pénzügyi helyzete szilárd, ami az önzetlenül, lelkiismeretesen dolgozó egyházi pénzügyi tisztviselők érdeme. Ezenkívül több egyházi felügyelt intézett el a közgyűlés, mely elejétől végig bensőséges, ünnepi hangulatban folyt le.

A közgyűlésen megjelent az enyingi Török Bálintné Fülléregy-let képviselője is. Torzsay Henrik elnök vezetésével, kiket örömmel láttak körükben a közgyűlés tagjai.

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## Itt a tavasz!

Ruha- és fehérnemű-szükségeit  
OLCSÓ ÁRON BESZEREZHETI

**Kőrösi László cégnél**

Ferenc József út 38.

## Kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélték egy zsidó nagykereskedőt a kijelentési kötelezettség elmulasztása miatt

A debreceni rendőrség az utóbbi időben igen szigorúan ellenőrzi, hogy a be-, illetve kijelentési kötelezettségének mindenki eleget tegyen. Hónapok hosszú munkájával sikerült megállapítani azok nevét, akik akár könnyelműségből, akár tudatosan nem tették eleget ennek a kötelezettségüknek. Miután a névjegyzék már készen áll, a rendőrség mint büntetőbíró-

ság ezekben az ügyekben megkezdte az ítélet kiszabását.

Hétfőn délelőtt dr. Papp Menyhért rendőri büntetőbíró Nuszbaum Jenő Dégenfeld-tér 10. szám alatt lakó szesznagykereskedőt, aki időközben Budapestre költözött és kijelentési kötelezettségének nem tett eleget, 200 pengő börtönbüntetésre ítélt.

## Dr. Varga Jenő tanítóképzőintézet tanár magasszínvonalú, értékes előadása a Péterfia-utcai egyházrész nyulási szeretetvendégségén

A Péterfia utcai református egyházrész nyulási körzetének leányköre kitünően sikerült, pompás műsorú szeretetvendégséget rendezett vasárnap délután a nyulási állami elemi iskolában.

Gyülekezeti ének után Kecskés József református segédlelkész olvasott bibliát és mondott magasszínvonalú imát, majd dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, az egyházrész gondnoka nyitotta meg az ünnepélyt.

Ezután került sor dr. Varga Jenő kollégiumi tanítóképzőintézet vallástanár előadására, aki Isten és az ember kapcsolatáról tartott rendkívül magas színvonalú fejtögtetést. Kifejtette, miért alkotta Isten az embert testből és lélekből s mi következik ebből? Az előadás gondolatmenete ez:

Isten tökéletes állapota, amit boldogságnak nevezünk, arra készítette, hogy ezt az állapotot megossza valakivel. Ezzel az állapottal boldogsága kiteljesedett. A megosztás boldogsága kiteljesedett. A megosztás vágya megvan az emberben is és mitás magasabb fokára emelkedik a lelkiállapot, annál teljesebb mértékben valószínűleg ez meg, egészen az ünfeladósáig. Hogy azonban Isten a maga boldogságát

megoszthassa, annak, akivel meg akarta osztani, akít abban részeltetni kívánt, másnak kellett lennie, mert különben nem megosztásról, hanem csak szétadásról lett volna szó. Ezért teremtette Isten az embert testből. Az ember tehát teste szerint más, mint az Isten. A más azonban érzékelően a töle idegen természetűnek az állapota iránt. Csak a hasonló tudja élvezni a hasonlónak a boldogságát. Hogy tehát az ember az isteni cél eléréséig véget hasonló legyen Istenhez, ezért alkotta őt Isten lélekből is, amint azt II. Móz. 2: is tanítja. Ebből pedig az következik, hogy amivel Isten állapota az Isten életének következménye, az Istenéhez hasonló állapot is, csak az Istenéhez hasonló, vagyis istenszerű élet következménye lehet. Isten lélek, az ő élete lelki élet, az ember azonban test és lélek, tehát lelki élete csak akkor lehet, ha a lélek uralkodik benne a test fölött, ha a test szolgálja benne a léleknél. Ezt az első emberpár meg tudta valósítani, de minket Isten megakadályoz benne. Isten a Jézus által megváltott mennünkét a kárhozattól visszahelyezett elveszett boldogságunkba életével pedig Jézussal együtt példát mutat

### Anyakönyvi hírek

**Házasságok:** Nagy Sándor MÁV ó. b. Wesselényi-utca 87—Kövendi Julianna Tanító-utca 3. Szőke József cipészsegéd—Molnár Julianna Méhes-utca 3. Dr. Antal Tivadar városi aljegyző, Szabadka—Vég Irén Bercesnyai-utca 25. Balogh Lajos ny. MÁV intéző, Teleki-utca 9—Kovács Piroška, Kinizsi-utca 89. Lámfalusi Ferenc gazdasági cseléd, Macs 19—Hegedűs Erzsébet Macs 14. Tóth Kálmán sütőmester—Dudás Borbála Sámsoni-ut 48. Szabinszki vel. Kranezy László egy. lektor, Tisza internátus—Juhász Ágnes Apaffy-u. 28. Oláh József gazdálkodó, Eötvös-utca 77—Ballai Mária Haláp 34. Tóth Ferenc vil. váll. festő és mészoló, Árpád-tér 9—Balogh Margit Homok-utca 132. Labancz János géplakatossegéd, Bem József-utca 2—Fekete Veron Agárdi-utca 9. Sajó Károly mozi-igazgató, Hajdúszoboszló—Gálcsi Amália Hajdúszoboszló. Sipos János sütősegéd—Sütő Rozália Hegyi Mihályné-utca 25. Székely István MÁV színtáros, Emerich-utca 6—Nagy Eszter Bellegelő 116. Tóth János napszámos Józsa—Szecskü Erzsébet Kabar-utca 2. Pálffy G. Balázs MÁV kovács, Szilvásújfalusi-utca 20—Molnár Ilona Luther-utca 16.

### SZÖNYEGEKET

Ággyöngyöket, ággyerítőket stb. legolcsóbban vásárolhat **Horn Rezső szőnyegháza** Debrecen, Kossuth-utca 19. szám.

Születések: Zubor Miklós tűzoltó, Hajdúnánás, leány Ilona. Tóth István napszámos, Hajdúnánás, leány Julianna. — Debreceni Gergely majoros, Péterfia dűlő 17, leány Erzsébet. Asztalos Ferenc kádár-mester, Nagyléta, leány Margit. Székely Lajos ápoló, Százados-utca 12, fiú Lajos. Kovács Károly napszámos, József kir. herceg-utca 67, fiú Károly. Reszár Lajos műszerész-segéd, Thaly Kálmán-u. 1, leány Eva. Uhrin Károly tanító, Mák-utca 21, fiú József. Varga Ferenc kerékgyártó-segéd, Szeremley-utca 7, fiú Sándor. Kövér István napszámos, Bánk 117, leány Katalin. Miskolczy István napszámos, Haláp 2, leány Viola. Pap János MÁV főraktárnok, Acél-utca 6-c, leány Erzsébet. Montlika András tehenész, Kis-macs 4, fiú András. Karmazsin József Oláh K-utca 53, leány Mária. Kis Sándor gazdasági cseléd, Nyírmártonfalva, leány Mária. Takács László cipész-segéd. Kiss Áron-utca 10, fiú László. Galla György napszámos, Nagycsere 117-a, leány Piroška. Tóth Gyula ny. rendőrfőlözsrőmester Nagyléta, leány Erzsébet és László fiú (ikrek). Buglyó János gazdasági cseléd. Bellegelő 437, fiú József. Hajzer Lajos napszámos, Megyer-tér 3, fiú Gábor. Kiss István cipész-mester, Kovalát, leány Erlika. Asztalos Lajos cipész-segéd, Klapka-u. 41, fiú Lajos. Ónodi János kőműves-segéd Oláh Károly-utca 60, leány Edit. Jenői Áron napszámos, István-út 3, leány Julianna. Fehér Lajos üzemi lakatos, Busli-utca 8, fiú László. G. Nagy Antal gépész, Kinizsi-utca 94, fiú Árpád.

**Haltak:** Rompa Jánosné rk., 58 éves, József kir. herceg-utca 6. Pannovszky Helen rk., 18 éves, Maromorosziget. Kapony György rk., 15 éves, Kutas. Özv. Sipos Györgyné ref., 60 éves, Kishegyesi-út 40. Endrődi Albertné rk., 66 éves, Ruyter-u. 38. Papp Zsigmondné ref., 56 éves, Tusnád-utca 20. Özv. Gődény Sándorné ref., 60 éves, Thaly Kálmán-utca 14. Kiss Istvánné rk., 33 éves, Korláti. Barta Péter ref., 79 éves, Dobó-utca 3. Ludmann Kálmán ref., 1 éves, Kovács József ref., 71 éves, Kar-utca 32. Gagyi Berta rk., 67 éves, Péterfia-utca 54. Gáll János rk., 42 éves, Szepességi-utca 28. Miskolczy Józsefné ref., 43 éves, Bellegelő 330. Ács Károly ref., 50 éves, Nyilastelep 23. Szűcs Istvánné ref., 63 éves, Kassa-út 29. Bányai Andrásné rk., 21 éves, Vályi N. G.-utca 68. sz. Berényi Károly ref., 26 éves, Hosszupályi. Király Katalin ref., 9 hónapos, Nagycsere. Huszár László rk., 33 éves, Turjapaszika. Nagy Margit ref., 17 éves, Veréb dűlő 23. Fekete Ilona ref., 7 hónapos, Kunmadaras. Harsányi Katalin ref., 5 hónapos, Kisújszállás. Löcsel László ref., 56 éves, Domb-utca 4.

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

## A debreceni középiskolai tanulók A MAGYAR HONVÉDEKÉRT

A levante-parancsnokság felhívására a debreceni középiskolák az orosz földön lévő véréink-katonáink részére cigarettát és dohánygyűjtést kezdeményeztek.

Külön figyelmet és méltatást érdemel a nagy nyilvánosság elé kívánkozik középiskolai ifjúságunk gyönyörű teljesítménye: pár nap alatt oly szép eredményt mutattak fel, hogy nem lehet szó nélkül elmenni a magyar ifjúság eme legújabb teljesítménye mellett. Szerény anyagi körülmények között lévő, a segítség, a szeretet lelkesezésétől izzó diákszív nem gyűjtésből, hanem a maguk anyagi áldozatával adták-hozták össze az alábbi iskolák szerint részletesen leközölt cigarettát és dohány mennyiséget. Jó meglátni, jó megállapítani ezt a melegszívű, derék tanulóifjúságunkról!

A gyűjtés részletes eredménye a következő:

**Allami gímnázium:** 1450 db cigarettát, 400 cigarettát hüvely, 90 csomag cigarettapapír, 8 csomag dohány, 4 db szivar.

**Ref. gímnázium:** 2500 db cigarettát, 500 db cigarettát, 500 gr dohánny, 78 doboz gyufa, 10 csomag cigarettapapír, 2 db szivar.

**Kereskedelmi Középiskola (társulata):** 9180 db cigarettát, 500 gr dohánny, 78 doboz gyufa, 10 csomag cigarettapapír, 2 db szivar.

**Kereskedelmi Leányközépiskola:** 300 gr finom török, 300 gr finom hercegovina, 1400 db cigarettát, 1 liter barackpálinka, negyedliter borpárlat, 1 kg mézes, 80 dkg cukorka, 5 csomag cigarettapapír, kis csomagban cigarettát és édességeket.

**Középfokú gazdasági tanintézet:** 1990 db cigarettát, 14 csomag dohánny, 14 csomag papír, 11 doboz gyufa, 50 könyv.

**Ref. polgári fiúiskola:** 4562 cigarettát, 170 doboz gyufa, 86 csomag dohánny, 15 csomag cigarettapapír.

**Róm. kat. polgári fiúiskola:** 4217 db cigarettát, 14 csomag dohánny, 156 doboz gyufa, 24 csomag cigarettapapír.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

retta, dohány, töltő, hüvely.

**Kereskedelmi Középiskola (társulata):** 9180 db cigarettát, 500 gr dohánny, 78 doboz gyufa, 10 csomag cigarettapapír, 2 db szivar.

**Kereskedelmi Leányközépiskola:** 300 gr finom török, 300 gr finom hercegovina, 1400 db cigarettát, 1 liter barackpálinka, negyedliter borpárlat, 1 kg mézes, 80 dkg cukorka, 5 csomag cigarettapapír, kis csomagban cigarettát és édességeket.

**Középfokú gazdasági tanintézet:** 1990 db cigarettát, 14 csomag dohánny, 14 csomag papír, 11 doboz gyufa, 50 könyv.

**Ref. polgári fiúiskola:** 4562 cigarettát, 170 doboz gyufa, 86 csomag dohánny, 15 csomag cigarettapapír.

**Róm. kat. polgári fiúiskola:** 4217 db cigarettát, 14 csomag dohánny, 156 doboz gyufa, 24 csomag cigarettapapír.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

**Kereskedő Tanonéiskola (Nőf):** 1100 db cigarettát.

Az iskolák által összegyűjtött cigarettát és dohánymennyiséget a katonai parancsnokság gondoskodásából mielőbb rendeltetési helyére juttatják.

## Nagy látogatottság, élénk vásárlási kedv a Mezőgazdasági Kiállítás első napján

A rendkívüli viszonyok miatt ez évben sem volt ünnepélyes megnyitás. A vásárló gazdák már a megnyitás előtti napokon felkeresték a kiállítást, szombaton azután a felaru utazási kedvezményrel Budapestre érkezett vidéki látogatók és a főváros közönsége is már igen nagy számban kereste fel a kiállítást. A 29-es számú közve villamosjáratok sűrű közlekedése mellett a nagyszámú látogató gyorsan és könnyen kijutott a kiállításra, amely zseléidőszakban várta a látogatókat.

A már előző napokon megindult vásárlások élénk lendülettel tovább folytatód-

nak és a szarvasmarhák csoportjában már legtöbb állat fejtelében ott függött az eladást jelző piros ódula. Szombaton tartották meg a lovak csoportjában a bírálatokat, amelyeknek eredményeit lapunk mára helyén közöljük.

A rendezőség ezúton hívja fel a figyelmet arra, hogy aki tohelt, inkább hétköznapon tekintse meg a kiállítást, mert a látogató közönség egyenletesebb megoszlása, úgy a nyugodt szemléletet, mint a forgalm zavartalan lebonnyolítását jobban lehetővé teszi.

**Modern előszobafogások és gördülő függőnytartók minden mérethben legolcsóbban beszerezhetők**  
**TOTH GYULA vasüzletében városháza épület**

## Erdély elrománosodása

**Román-magyarok — Román Jogeim Erdélyre a valóság és a propaganda megvilágításában**  
**Dr. vitéz gyergyóalfalvi Gereöffy Géza előadássorozata a Vitézi Székházban**

**II. előadás.**  
(2. folytatás.)

A románok még ma is azon a jogeimen jelentenek igényt Erdélyre, amit egyébként nem csak a történelem, hanem az egész világ tudományos történetírása megcáfolt, hogy Erdély már a magyarok honfoglalása előtt román föld volt (s e tekintetben Anonymusra fímaszkodnak, amire még visszaférlek) s hogy Erdély lakossága többségében ma is román.

Ez a beállítás enyhén szólva a történelem legnagyobb meghamisítása. Az igazság az — miként az néhai gróf Teleki Pál világhírű tudósunk közreműködésével a magyar történelmi társulat által kiadott „Erdély” című hatalmas munkához csatolt és eredeti oklevelek alapján dr. Lukinich Imre egyetemi tanár vezetésével készített, a román településeket kimutató térképvezető kiadvány —, hogy az utolsó Árpád-házi királyok idején csak a község Maros mentén volt alig számbevehető román település s számottevő települések csak az Anjouk-kora után a 15. század végén szivárogtak be. Vlachoknak híre-nyoma se volt azelőtt itt, mit a földrajzi elnevezések is igazolnak, melyeket a románok az előbb itt volt magyaroktól vettek át nyelvükre átfarmálva s nem viszont. (Pl. Marosból Mures, Temesből Timis, Szamosból Somes, Körösből Kris stb. lett, ugyanez áll a helységek és hegyek elnevezésére is) Erdélyben még Mátyás király idején is nagy többségben áll Tóthótm honfoglaló népének leszá-

mazottja, a 15—20 százalékkal szaporodó jó életszínvonalú élő magyar, illetve hun-eszeglbolgár ivadéku még szaporább székely-magyar.

Ezzel szemben tény az, hogy ma már kb. 3 millió román népesíti be azt a történelmi tájat, tény, hogy többségbe jutottak és a magyarság viszonylagosan leapadozott. Hogyan? Mert Erdély magyarsága elrománosodott különböző tényezők halása alatt és ez az elrománosodott magyar frissítette és hatalmas arányokban növelte ezt a havasokon tenyésző, igénytelen, szapor, de a világon legnagyobb gyermekhalandósággal sújtott faj tömegeit. Ez a valóság s ezt még a 22 esztendő román impérium terrorja, a névelenzés, vérvizsgák, népszámlálás, kultúrönás vak politikájuk is csak széptíteni tudta, de megcáfolni nem.

E kérdéssel foglalkozó tudományos világ a magyarság elrománosodásának okait ként a magyar nyelvnek kisebb vitalitását, a románok fanérola-hajszoltság miatti nagymérvű bevándorlását, a magyar történelmi, országepítő és mentő harcokból való kivonódását, magyar irlásait, szaporaságot szokta megjelölni. Tudósokkal nem szállok vitába, de egyéni tapasztalataim, meglátásaim és kutatásaim alapján merem állítani, hogy ezek az érvek csak részben állják meg a helyüket.

Hiszen, ha a román nyelv vitalitásabb lenne, mint a miénk, miként lehetséges, hogy nem az erdélyi, de még a regátbeli

román nyelvben is összeszámláláson szarint legalább 550 magyar szó van s viszont a miénkben egyetlen egy, s annak is az eredete kétséges, a székelyek által használt „esztena” szó, mely mondjuk, hogy a román „stena” szóból jött. Véleményem szerint a vitalitás elve éppen az ellenkező eredményt kellett volna szarint kiváltsa, a magyarság javára.

Az is igaz, hogy a románság bevándorlása a honfoglalás utáni 3—4 században erőteljesebb lett, de az sohasse lehetett oly mérvű, ami komoly veszedelmet jelenthetett volna asszimilálódás nélkül is. A magyarság köztudomásulag a legszaporább nép volt, egészen az 1800. évekig átlag 15—20 százalékkal szaporodott, ezt tehát nem pipálhatta le a román szaporaság, amely hiába volt a születések alapján véve 15 százalékos, ha a gyermekhalandóság folytán a természetes szaporodás nem érte el sohasse az 5 százalékot sem.

Az is igaz, hogy a románság nem számarányának megfelelően vett részt a magyarság harcaiban, de ugyanezt csaknem minden nemzetiségünkre el lehet mondani. Inkább a dinasztikus érdekek hatása alatt ellenünk, mint velünk együtt harcoltak. Végeredményében olykor, ha kényszeredettségekbl is, de ontottak vért a közös ügyért. Erre példák a Hunyadiak, a Rákócziak harcai.

Az is tény, hogy mint a kamarilla húcsatlósai többnyire ellenünk fogtak fegyvert és ilyenkor a védtelen magyarságot gyermekestül irtották, mint a Hóra—Kioska, a székely származású Janku Ábrahám stb. vezetése mellett és ilyenkor felpezszelt magyar udvarházak és a vidéken elnéptelenedés hirdette e gazembereket, de ezzel szemben a magyarság szívóssága mindig kiheverte a zalinal-féle vérfürdöket s általában a vézek elmultával mindig megkapta erőteljes szaporasága folytán a pótlást. Jellemző, hogy ép azok a területek maradtak jellegükben továbbra is magyarok, ahol a legtöbb magyar vér folyt el.

(Folytatjuk.)

## Olasz fimbemutató

Vasárnap délelött tartotta fimbemutatóját az Olasz Kultúrintézet az Apollóban. A magyar és olasz nemzeti színű drapérikál díszített teremben pontosan fél 12 órakor felhangzott a magyar és olasz himnusz. Majd Renato Fleri, az Olasz Kultúrintézet igazgatója magyar nyelven nagyhatású beszédben üdvözölte a meglelenteket, majd kezdetét vette a fimlek bemutatása. A program első fele a Múvészi Olaszországot varázsolta szemünk elé. Az első fim élénk tárta Róma esodátatosan szép kútjait. A következő fim Orvietót, a magas fennsíkron épült város mutattja be, amit másképpen szárazföldön úszó hajónak is neveznek. Megkapó stépségű középkori tornyaí visszatükrözödnék a Pagli, a Tiberis mellékfolyójának hullámaiban, majd megjelent a vásznon Olaszország legszebb dómja, az orvitoló dóm. A harmadik fim a tirréni tengerpart Salernó és Nápoly között elterülő részének, amely Costa dei poeti néven ismert, városait mutattja be.

A program második felében két háborús fimet láttunk. Első Olaszország hájárata Görögország és Jngoszlávia ellen, ahol az olasz katonáknak nemcsak az el-lenséggel, de az időjárás viszontagsáival és a járhatatlan utakkal is meg kellett birkóznia. Láttuk az olasz repülőket, akik között egy sem volt idősebb 25 évesnél. Majd az olasz csapatok győzelmes dalmáciá bevonulását, ahol minden ház homlokzatán a köbevésett olasz orozlán vártá őket, bizonyítékaként, hogy az olaszok nem egyszerű megsejllók, de ősi jusszon vonultak be. A legutolsó, mondhatni a legszebb fim az olasz katonának a lelki-világából is mutat egy keveset. A házájáért bármelyik pillanatban halni kész olasz katona a legádázabb harcok közepette sem kapcsolódik ki teljesen az otthoni életből, együtt érez az otthonmaradtakkal és mikor szabadságra megy, örömmel vesz részt munkájukban, boldogul arattja az életet adó gabonát és a szabadság végével derűs szívetel, a jól végzett munka feletti örömmel indul vissza csapatjához, hogy részt vegyen a másik munkában, hogy biztosítsa a mindennapi munka zavartalanását, harcoljon a békeért, a népe boldogulásáért az elnyomókért, a népe boldogulók ellen a hazája nevében. A Király és Császár és a Duce vezetésével.

A fim végeztével a közönség szinte egy emberként mintegy extázisban ünnepele Olaszországot, annak Császárát és Királyát és nagy vezérét Benito Mussolinót. Ez a fimbemutató bizonyítéka volt az igazán, a sziveken élő olasz-magyar barátságunk. Kötelességünknek érezzük, ezen a helyen is, köszönetet mondani az Olasz Kultúrintézetnek mindazért, hogy munkáért, amellyel lehetővé teszi, hogy megismerhesük az olasz kultúra és művészet hallhatatlan remekműveit.

# Debrecen érdekében meg kell teremteni a vidéki országos vásárt

**Radó Rezső dr. miniszteri biztos nagy beszéde az iparosság aktuális kérdéseiről — Általános érdeklődés mellett zajlott le az Ipartestület közgyűlése**

Vasárnap délután az Arany Bika díszteremben tartotta évi rendes közgyűlését Debrecen és Vidéke Ipartestülete. Az érdekeltek teljes számban megjelentek, az emelvényen az elnökség mellett ott volt dr. Radó Rezső miniszteri biztos, a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára, dr. Koller József íb. tanácsnok, dr. Pleske András kamarai titkár. Az Iparos Dalárda a Himnussal nyitotta meg a közgyűlést, majd Galamb Ferenc elnök mondott megnyitó beszédet.

— Ismét egy év telt el — mondotta az elnök —, amiről most beszámolunk. Nehéz év volt a talán egyik foglalkozási ág sem érzi meg annyira a háborús idők okozta nehézségeket, mint az ipar, amely ennek következtében állandó korlátozásoknak és csökkentéseknek van kitéve. Kevesen vannak akiket ez a megpróbáltatás nem sújt, sokkal többen olyanok, akik kényszerhelyzetben vannak, már csak azért is, mert az itthonmaradottaknak pótolni kell sokat az iparosokat is, akik a háza védelmében teljesítenek szolgálatot.

As elnök ezután üdvözölte a megjelenteket. Isten áldását kérte a további munkájukra, majd indítványozta, hogy a közgyűlés az új kormányt táviratilag üdvözölje. A javaslatot egyhangúan elfogadták.

Ezután a közgyűlés tudomásul vette az elnöki és az előjárósági jelentést minden megjegyzés és a jelentés külön ismertetése nélkül. Lajos Béla jegyző ezután felolvasta a számvizsgáló bizottság jelentését, melyet a közgyűlés tudomásul vett, a felmentést megadta és az 1942. évre a költségvetést elfogadta. Ismertetve az aljegyző ezután a zárszámadás nagyobb tételeit, majd az Ipartestület vagyonmérlegét, melyet a megjelentek a legnagyobb örömmel vettek tudomásul. Galamb Ferenc elnök az Iparoskör és az Iparos Dalárda jelentőségét és működését ismertette, kiemelve azt, hogy a Kör öntantárja és elősegíti az iparos társadalom kulturális igényeit és érdeklődését. Elismerően nyilatkozott a Kör ezévi működéséről, amely minden vártakozást felülmúló anyagi, mint erkölcsi téren. Ezzel kapcsolatban megemlítette az elnök, hogy a költségvetés 1800 pengőt irányzott elő a kultúrászakosztály megvalósítására. Ezután Lajos Béla a költségvetési előirányzatot részleteiben is ismertetette. Szajkálattal állapította meg az elnökség, hogy a költségvetési előirányzathoz ki kellett hagyni az alkalmazottak fizetésemelését, amit pedig az előjárósági javaslatára terhesített és így csak két alkalmazott kapott jelentéktelen fizetésemelést, míg a többiek bizonytalan időre elhalasztották.

Az elhanszontakhoz Krisch Károly az Iparoskör elnöke szólott hozzá. Elsősorban is örömmel fejezte ki ilyen szép eredmények hallatára. Különösen figyelemreméltónak tartotta azt a mai nehéz időkben. Elismerően nyilatkozott a testület elnökeiről, aki fáradságot nem ismerő munkával állt mindig az iparosság szolgálatára, kivéve magát, egy kiváló tisztviselőként, amelynek működését szintén a legnagyobb fokú elismerés illeti. Reményét fejezte ki, hogy a jövő évben ilyenkor, amikor már bizonyára béke lesz, a közgyűlés éppen ilyen, vagy még szebb eredményekről tud majd beszámolni. Hozzájárult még a jelentéshez Anduska Mihály, aki szintén köszönetét fejezte ki az eredményekért és elismerését a vezetőségnek.

Galamb Ferenc elnök ezután határozottan kimondta, hogy a közgyűlés a költségvetést elfogadta.

A határozat után dr. Radó Rezső miniszteri biztos mondott elismerésekben bővelkedő beszédet.

— Harmincegy esztendeje annak, hogy az Ipartestület közgyűlésein résztvevők — mondotta — és igen sok esetben ezek közül alkalmas volt viharokat és elgedelenségeket látni. Ezért különösen igen nagy örömmel számomra, hogy a közgyűlés a háború harci zaj és háború közepette is békében és eredményes munkával, mindenki teljes megaláztatásával zárja le az évi munka eredményeit. Nagy része van ebben az igen tisztelt tagoknak, de a vezetőszék helyes irányítását illeti elsősorban dícsőrt. Az elnök és a vezetőség min-

den tagja minden megtehető megtesz ezekben az időkben, hogy a rábízott ügyeket megfelelően elintézzze.

— Háborúban vagyunk és a háborút meg kell nyerni. Minden munkát ennek az elgondolásnak a szolgálatába kell állítani és csak az a munka lett helyesen végzve, amely ennek a célnak az elérése érdekében halad előre. Sok mindenről le kell mondani, hogy a jövőt szebbé és boldogabbá tegyük. Különösen fontos az utánpótlás kérdése ebben a háborúban, melyben az egész nemzet részt vesz. Rendkívül fontos az anyagellátás kérdése. Meg kell barátkozni azzal, hogy egyes cikkek hiányozhatnak. Az anyagellátás kérdésében ezek a törekvések vezetnek minket. Nem kell aggódni a magyar iparos és a magyar ipar sorsáért, ha a háborút megnyertük. Akkor egy olyan hatalmas országépítő munka fog megindulni, melyben sok magyar iparos dolgoz közre lesz szükség.

Beszélt ezután a miniszteri biztos arról a kérdéssel, mely az utóbbi időben igen sokat foglalkoztatta az iparos társadalmat, a TIKÁV megrendezésének a kérdése. Kijelentette, hogy az iparosság ebben sok munkát, fáradságot és pénzt felelt. Ennek a kérdésnek nem szabad el-

aludni, azonban olyan időben sem szabad a megrendezését kockáztatni, amikor mindenki mással van elfoglalva. Most minden energiát a háború megnyerésére kell fordítani. Kéri azonban az iparosokat, hogy készüljenek fel a TIKÁV megrendezésére akkor, amikor erre alkalom lesz. Debrecen érdekében meg kell teremteni a vidéki országos vásárt, a nemzetközi vásár példájára.

A miniszteri biztos beszéde után Galamb Ferenc elnök emelkedett szólásra és megköszönte Radó Rezső, Krisch Károly és Anduska Mihály elismerését. Kérte ezután a közgyűlést, hatalmazza fel, hogy az Iparügyi Minisztériumtól az IPOK megreformálását kérje. A közgyűlés a felhatalmazást megadta.

Elfogadta ezután a közgyűlés az eltemezési csoportnak a multkorai előjárósági ülésen már megtárgyalt indítványát, majd Koller József tanácsnok emelkedett szólásra.

— A vezetőség — mondotta — a belé helyezett bizalomnak 100 százalékos megfelelt. Kérem a közgyűlés tagjait, hogy ezt a munkát ebben az évben is kitartóan folytassa tovább. A vezetőség feladata magától áll, megtalálta a módját annak, hogy tagok kívánságait és érdekeit megfelelően képviselje. Ez szolgálja annak, hogy a jövőben is ilyen sikerekről számolhatunk be.

Koller József szavai után Galamb Ferenc elnök mondott zárószavakat, majd az Iparos Dalárda a Szózáttal fejezte be a közgyűlést.

## Piros-tojás, nyuszi, esibe

**Jánosynál** Simonffy-utca 1. sz. Takarékoság tagja

A hétfői főtaggyűlésen is főleg ennek a kérdésnek a tisztázása állott előtérben és ezért számos tanu hallgatott ki az uszrahíróság, a kérdést azonban mégsem sikerült végleg és meggyőzően tisztázni, s így újabb bizonyítás vált szükségessé.

A tárgyaláson azonban kihallgatta a törvényszék a másodrendű vádlottat, Barbarián Tibort, aki állítólag átadta Bernhardék küldöncének, Nagy Balázs napszámosnak a cukrot tartalmazó csomagokat egy idegen lakásban. A vádlott tagadta, hogy a megjelölt lakásban valaha is járt volna, a tanuként kihallgatott Nagy Balázs azonban a szembeállítások is hangsúlyozta, hogy a tizenöt kilós cukor csomagot igenis a vádlottól a színházjárási idegen lakáson vette át, majd elvitte Bernhardéknak.

Bernhardné elismerte, hogy vagy harminc kilónyi cukrot vett befőzési áron Barbariánától, aki neki szíveséget tett ezzel.

Bernhardné ebből a harminckiló cukorból egyik nála dolgozó munkásnak, Nemes Géznak egy kérésére ajándékképpén tíz kilót, Bihari Lajos HÉV igazgatónak szintén csak ajándékképpén másik tíz kilót adott át beváltása szerint.

Nemes Géza és Bihari Lajos tanu csakugyan megerősítették Bernhardné vallomását és kijelentették, hogy a tíz-tíz kiló cukrot ajándékba kapták. Kihallgatta a törvényszék Géder Sándorné volt városi kisegítő alkalmazottat is, akinek állítólagos albérlébe adott lakásából fordított el a hetven kilónyi cukrot. Neki — vallomása szerint — nem volt tudomása arról, hogy az általa albérlébe kiadott lakásban cukor van, vagy onnan cukrot árusítanak.

Kiss Ferenc közellátási hivatali vezető elmondta, hogy a mult nyáron csakugyan volt hivatali vizsgálat, amikor megállapított nyert, hogy nagyobb mennyiségű utalvány hiányzik a közellátási hivatalból, a bár több tisztviselőnél voltak hiányok, egyik sem volt olyan nagymennyiségű mint az akkor még ott alkalmazásban levő Géder Sándorné munkakörében. Vallomása szerint sohasem derült ki, hogyan történt a vádbeli utalványok eltűnése és újbóli beváltása.

Három tanu hallgatott ki ezután a bíróság annak tisztázására, hogyan jutott Barbarián a cukrohoz. A három tanu kifejezte a vádlott két unokatestvérre, illetve rokona eskü alatti vallomásában azt adta elő, hogy olyan egyénektől vette át a cukrot, akik jogos úton befőzési cukrohoz juthattak, de arra nem volt szükségük és továbbadták. Így kézen-közön jutott aztán a nagymennyiségű cukor Barbariánéhoz, aki tőlük azért kérte állítólag, hogy „egy ismerősének szíveséget tegyen vele”.

A törvényszék végül is nem látta bizonyítottnak a fogós kérdést, hogyan jutott hát valóban a hetven kiló cukrohoz Barbarián. Ezért a tárgyalást április első napjaira elnapolta, amikor is a tárgyaláson egyik tanu által megnevezett nyíregyházi cukrászt fogja kihallgatni, annak igazolására, adott-e a cukrász mézért cserébe harminc kiló cukrot a vádlott sógor-nőjének, aki azt továbbította Barbariánéknak.

Végül a szakértőt hallgatta meg a bíróság arra vonatkozólag, hogy ha törvényes úton jutott is Barbariáné a mai időkben szinte árius kincshez, Árdrágítást követett-e el, ha két pengő 14 fillérért, vagyis annyijért adta tovább, mint annyijért vette. A szakértő vallomásaiban egy ízben a láncolás fennforgását hangoztatta, más ízben kihágásnak állapította meg az esetet, mivel ez esetben a megállapított befőzési áron cserélt gazdát a cukor, de jogtalan személyekhez, akiknek nem volt befőzési cukorvásárláshoz és eladáshoz sem joguk. A tárgyalást város-szerző nagy érdeklődés kísérte.

## Két földmives agyonütötte az adóügyi jegyzőt

Borzalmas gyilkosság történt a máramarosvármegyeyi Uglva községben. A gyilkosság áldozata Nyiri Gyula, ötvennyolc éves adóügyi jegyző, akit az elmúlt éjjel az éjjeli őr vérbefagyva, holtan találta meg Nyiri Gyula holttestén súlyos tárgytól eredő sérülések voltak.

A csendőrség kétségtelenül megállapította, hogy az adóügyi jegyző gyilkosság áldozata és a nyomozást is ez irányban kezdte meg.

Ennek során megállapították, hogy Nyiri Gyula este azzal távozott otthonról, hogy a korcsmába megy tea-rumért. Utaközben megtámadták és leölték.

A csendőrség őrizetbe vette Fehér János 28 éves és Szűcs István 30 éves földműveseket, akik eleinte tagadták, hogy az adóügyi jegyzőt ők ölték volna meg. A keresztkérdések alatt azonban egymás ellen vallottak, végül pedig beismerték, hogy az utcán találkoztak az adóügyi jegyzővel, akivel egyébként ellenséges viszonyban voltak. A találkozásból összeszólalkozás keletkezett, amelynek során elvették a jegyzőnél levő vastag botot és egyikük azzal, a másik pedig egy talpfelleggel vassal addig ütötte a védtelenné tett embert, amíg élet volt benne. A csendőrség őrizetbe vette a két embert.

## Utalvány nélkül, tíz kilós cukorcsoomagokkal kedveskedtek egymásnak egy drágítási hünyüg vádlottai és tanu

Ma, amikor az országos közellátási szervezetek a legnagyobb erőfeszítést fejtik ki az ország zavartalan közellátásának biztosítására, amikor a jegyrendszerek bevezetésével a közellátásnak a biztosítására megtalálták a legkedvezőbb módot, akkor még mindig vannak Debrecenben, akik a jegyrendszert talán lekicsinyelve, a rendelkezletek figyelembe nem véve úgy kal-márkodnak, vagy „szíveséget tesznek” ismerősöknek és jóbarátoknak, mintha rájuk a rendelkezlet és a jegyrendszer egyáltalában nem is vonatkoznának. Megdöbbentő képe tárult fel ennek a mai időkben nem méltó önkényes kereskedésnek és ajándékozásnak a hétfőn délelőtt tartott egyik törvényszéki főtaggyűlésen.

Két vádlott állt csak a vádlottak padján: Barbarián Borisné volt debreceni városi ideglélenes napidíjas és fia, Barbarián Tibor, akiket a királyi ügyészség Árdrágító visszaváltás vétségével vádolt, mert állítólag hetven kilogram befőzési cukrot két pengő 20 filléres áron továbbítottak Bernhard Sándor mérnöknek és másoknak.

Barbarián Borisné tagadta, hogy Árdrágító visszaváltást követett volna el, a mindvégig hangoztatta, hogy a hetven kiló cukrot a rendes áron, vagyis mint befőzési cukrot két pengő 14 fillérért adta el. Vallomása szerint a cukrot részben maga gyűjtötte össze, részben rokonságától illetve azok útján szerezte és jó ismerősének, Bernhard Sándornéknak szíveséget tett vele a eladta.

Annakidején a hatóságok és maga a közellátási hivatal is vizsgálatot indított annak tisztázására végett, hogyan jutott a vádlott ilyen nagymennyiségű cukrohoz. Anynyit sikerült megállapítani, hogy a Közellátási Hivatalból egyszer már beváltott cukorjegyek elfűntek, de azokat később újra beváltották, azt azonban nem sikerült megállapítani, hogy ez a tény összefüggésben volna Barbariáné Árdrágítási ügyével.

### Az Országos Mezőgazdasági kiállításra

# féláru utazási igazolvány Budapestre.

Kapható a Debreczeni Ujság—Hajdúföld

kiadóhivatalában FERENC JÓZSEF-UT 56. (Megyeháza mellett.)

ÁRA: P 1'30 Oda utazás: március 15-től 29-ig, Vissza utazás: március 21-től április 4-ig.

Számológép, könyvelőgép, Sakszorostógép HURAY tökéletes javítása. okl.írógépípműszerész.



# HIREK

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésnek minden kedden és esztörtökön délelőtt 10-12 óráig.

**SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN** pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6-8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félemeleti helyiségében.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5-8 óráig.

**A HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PART** vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőn és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig panasz-nap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:** „Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. sz. — „Reménység” Gödény Ilona, Csapó-utca 22. — „Isteni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki-utca sarok. — „Sas” özv. Mandel J.-né, Hatvan-utca 66.

— **Megay Károly beszámolót tart választókerületében.** Március 29-én vasárnap délelőtt Nádudvar közsgében az ottani MÉP szervezet választmányi ülést tart, amelyen Megay Károly országgyűlési képviselő általános kül- és belpolitikai beszámoló beszédet mond. Aznap délután Püspökladányban fog választói körében beszédet mondani Megay Károly képviselő, akinek újabb megnyilatkozását választói igen nagy érdeklődéssel várják.

— **Megválasztották a bősörményi városgazdát és állatorvost.** Rásó István alispán elnöklése mellett a múlt nap megtartott közgyűlésen impozáns egyhangúsággal választotta meg Hajdúböszörmény város Radó András városi állatorvossá és Uzonyi Józsefet városgazdává. A két megválasztott városi tisztviselő le is tette a hivatali esküt.

— **Felügyeleti látogatás a tanítóképzőben.** Dr. Vekerdy Béla Dóczi tanítóképző-intézet igazgatója a kolégiumi tanítóképzőben egyhetes tanulmányi ellenőrző látogatást tett.

— **Árnádházi Boldog Margit emlékét idézte a Svetits-intézet ifjúsága vasárnap délután.** A nagyszerű előadás a sobesült honvédek is szép számmal jelentek meg. Előadásra került Ujházy György Szent Margit Legendája című misztériumjátéka. Kimagasló alakítást nyújtottak: Szegedy Magda, Gáll Éva, Orbán Kató, Radetzky Klára, Hídvégi Andrea, Forrai Kati és Mustó Péterke. A többi szereplők is dícséretet érdemelnek kiüntő játékaikért. Az előadás megrendezője M. Cornélia tisztelendőnővér érdeme.

— **A homokkerti „Tah'ba” Nőegylet vasárnap este az Olvasókör nagytermében műsoros estet rendezett.** Kovács József református lelkipásztor nyitotta meg az ünnepélyt. Nagy Ica leánykörti tag monológot mondott, Pankovay Miklós és Jakucs Sándor tanítójelöltek énekszámokkal szerepeltek. A műsor fénypontja Baja Mihály volt, aki verseiből olvasott fel nagy siker mellett. Utána egy vídám jelenet került bemutatásra. A darab szereplői a következők voltak: Tóth Irénke, Kulcsár Mancika, Takács Böske, Nagy Ica, Mestner Bözsike és Takács Ica. A közönség melegen ünnepelte a tehetséges szereplőket.

### Színes mozgófilm előadás az erdőgazdálkodásról a Déri muzeumban

A debreceni MANSZ vasutas csoportja vasárnap délelőtt és délután a Déri Múzeum előadótermében „Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország” címmel nagyszerű színes mozgófilmbemutatóval egybekötött előadást rendezett.

Az előadást Koren Emilné, a MANSZ vasutas csoport díszelnöke nyitotta meg. Köszöntötte a megjelenteket közöttük dr. Kőlcsey Sándornét, a MANSZ elnöknőjét és vázolta az előadás célját.

Az elnöknő megnyitászavai után a műsortól eltérően a felvételket készítő Kletz

Károly körösmezői erdőmérnök tartott a film mellé kísérő előadást. Ebben ismertette azokat az erdőtelepítési és gazdálkodási fajtákat, melyeket a keleti kárpátok vidékén végez a M. kir. Földművelésügyi Minisztérium megbízásából az erdőgazdálkodási hivatal. A pompás felvételek egyben a tudományos oktatás mellett a vidék turisztikai lehetőségét kitűnően tükrözik vissza.

A nagy figyelemmel kísért előadást Koren Emil MÁV üzletigazgató, kormányfőtanácsos zárta be.

— **Tanulmányi látogatás.** Az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság ma délután 3-4-ig a Városi Nyomda megtekintésére tanulmányi látogatást rendez. Vezető Gáll Lajos műszaki tisztviselő. Beléptidőj nincsen.

— **Dr. Gönczy László debreceni fiatal orvost,** aki hosszú időn át teljesített szolgálatot a debreceni közpórházban és élénk szerepet vitt az orvosok bajtársi egyesületében, a belügyminiszter Szászrégen megyei városához városi orvosává nevezte ki.

— **Ezer pengő értékű ruhaneműt lopott a besorranó tolvaj.** Kispál Gyula Domb-utca 19. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes lakásáról 1000 pengő értékű ruhaneműt, cipőt és fényképezőgépet lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő besorranó tolvaj kézrekerítésére.

— **Összeeggett egy hajdúdorogi kislíú.** Tegnap Hajdúdorogról súlyos égési sérüléssel szállították be a debreceni gyermekgyógyászati klinikára Czifra Antal 9 hónapos kislíút. A gyermeket felvették ápolás végett s ezzel egyidőben megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy a gyermek szerencsétlenségéért kit terhel felelősség.

— **A „Márta” Leánykör műsoros délutánja.** A háztartási alkalmazottak „Márta” Leányköre vasárnap délután a Baltazár-teremben műsoros ünnepélyt rendezett. Megnyitót mondott Siposs Imre lelkipásztor, a leánykört lelkészvezetője, Szabados Rózsi és Kiss Erzsébet tag kitűnően sikerült szavalatszámmal szerepelt. Ezután a Leánykör tagjai római egyházi énekeket adtak elő. Karácsony Sándor: „Leányok a fonóban” című népi jelenete került bemutatásra meg, majd az estet Visky Ferenc lelkipásztor zárta be.

— **Lopott kerékpárok a rendőrségen.** A debreceni rendőrség az utóbbi napokban három darab lopásból származó leszerelt kerékpárt szoleáltattak be. A kerékpárokat igazolt tulajdonosuk átvehetik a rendőrség II. emeletének 86. A. számú szobájában.

— **Az Ingyenes Tanácsadó Irodát az Egyesült Kér. Nemzeti Liga** debreceni osztályának eddigi nemrégeli piáféldése után számosan keresték fel eddig is már öves-bajos dolgaikban. Az Iroda minden keresztény embernek szívesen ad teljesen díjtalan tanácsot vagy útbaigazítást. Az Iroda nyitva van minden hétköznapra eső kedden este 7 órától 8 óráig. Helyisége József kir. herceg-u. 16. sz. Feljárt a kapu alatt balra.

— **A hitelszövetkezetek országos kongresszusa.** Budapesten, március 26-án, csütörtökön lesz a hitelszövetkezetek országos kongresszusa, ahol az időszerű szövetkezeti problémákról dr. Schandl Károly, a Szövetkezetek Szövetségének elnöke és báró Schell Péter, Kassa város főispánja tartanak előadást. A kongresszuson az országos és különösen a tisztántúli gazdasági problémákhoz hozzászólásra Mikó Gábor hitelszövetkezeti igazgatót kérték fel, akinek szakértelme és hozzáértése országos viszonylatban is egyre ismeretesebbé válik. A kongresszus iránt hitelszövetkezeti és gazdátársadalmi körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Oláh Gábor névnapl üdvözlése.** Oláh Gábor, a kiváló debreceni költő ma tartja névnapját. Ebből az alkalomból a Csokonai Kör részről egy küldöttség fogja felkeresni a beteg költőt, hogy kifejezze szerenese kívánatait. A küldöttség tagjai a következők lesznek: Baja Mihály, Csobán Endre és dr. Kardos Albert.

— **Kést dobott a testvére lábába.** Súlyos állapotban szállították a nyíregyházi kórházba Kovács Mária 9 éves királytelki gyermeket. A gyermek lábán szúrt seb volt. Kihallgatása során elmondotta, hogy láték közben késsel dobálták és a 7 éves István nevű testvére egy „sikerült” dobással a kést lábába vágta. Állapota súlyos.

— **Debrecen és Vidéke Ipartestületnél,** az árszámítási rendet magyararazatos kiadása újból kapható. Elnökség.

**Uj látszerész szaküzlet szemüveget Nagy Imre látszerész mestertől Kossuth-utca 4.**

— **Leszerelték a nyitott szinben hagyott autót.** Dr. Lázencz Béla fogorvos, Péterfia-utca 18. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén fejelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az Erzsébet-utca 28. szám alatt levő Neulander féle gépjármű műhely udvarán levő nyitott szinből leszerelte személygépkocsijának tömlőit, gumiját, valamint társáját és magával vitte. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő lopással kapcsolatban.

— **V. D. U: Szerdán, f. hó 25-én,** délután 4 órakor az S S alakulat-hoz bevoituló bajtársak bücsiztatására mindenki jelenjen meg a Bérgány-utca 1. sz. alatt.

**R Kerékpárgumi javítása Gumsizma RETINÉL Pannónia-udvar, Piac-utca 42. szám.**

— **Kilenc búcsúlevelet irt az öngyilkosjelölt állástalan gyémánköszörös.** A szegedi tanyák közelében igazoltattak egy gyanusan viselkedő fiatalembert. Kőves Ferenc 28 éves budapesti gyémántszólot. Zsebeiben kilenc levelet találtak. Ezekben barátaitól és ismerőseitől búcsúzik, ugyanis öngyilkosságot akart elkövetni. Elmondotta, hogy hosszabb idő óta állás nélkül van és nem is reméli, hogy hamarosan munkához jutna szakmájában. Nem akart Budapesten öngyilkos lenni, mert ott sok ismerőse van, hanem úgy gondolta, hogy a Tiszába ugrik. Nehezen lehetett lebeszélni öngyilkossági szándékáról, ezért védőőrzetbe helyezték.

— **18 éves szélhámósot fogtak el Munkácsón.** A munkácsi rendőrség detektívjei veszedelmes szélhámósot tettek ártalmatlanná egy 18 éves drágabártfalvai lány személyében. A fiatalkorú lány hétrprobás szélhámósokat megszögyenítő trükkkel „dolgozott” s a lopások sorozatát követte el. Számos csendőrök körözték. Az ország számos vidékén szélhámósodott. Barangolása közben Fehér-megyében is megfordult s az ottani csendőrök is kerestette lopás elkövetése miatt. Szülei lakásán a házkutatás alkalmával megtalálták a lopásból erlő tárgyak nagy részét. A fiatalkorú tolvajját bünlajstromának összeállításá után átadták az ügyességnek.

**Ma a 3601-4000. naplótételezámú Liszt-és Kenyérkönyvecskék bemutatói vehetik át uj liszt-és kenyérjegyeiket!**

### Irodalmi- és művész-est a Kollegiumban

A Magyar Evangéliumi Munkászövetség vasárnap délután a Kollegium dísztermében első debreceni irodalmi és művész-estjét rendezte.

Az ünnepélyt dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, a MEMSZ helyi csoportjának elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket s ismertette a csoport eddigi munkásságát és annak eredményét. A Szenczy Molnár Albert énekkar Zsados Antal karnagy vezényletével népdalcsámokat adott elő. Boldizsár László író egy ize finom tollra való novelláját olvasta fel Ifjú Vékony Gyula mandolinjától ragadtatta tapsra a megjelenteket.

Ezután Gáspár Béla, a szövetség országos ügyvezető elnöke tartott nagyszabású ünnepi beszédet a szövetség megalakulásáról, küzdelmeiről, céljairól és rendeltetéséről. Nagy Livia népdalokat énekelt tiszta kiforrott művészettel Zsados Antal alkalmazkodó zongorakísérete mellett.

Erdélyi István munkásköltő verseiből olvasott fel általános tetszéssel. A Szenczy Molnár énekkar újabb számai után, melyeket Csósz László karnagy vezényelt, az ünnepély Szilágyi László, a MEMSZ debreceni csoportjának titkára zárta be.

— **Pénteken rendkívüli városi közgyűlés.** Az 1929:XXXI tc. 25. á-ának 4. pontja alapján közhírű teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi március hó 27-én, pénteken délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függésztve. Dr. Kőlcsey Sándor sk. polgármester.

— **Ellopták egy marosvásárhelyi pékmester egész napi süitését.** Vakmerő befüréses lopást követtek el ismeretlen tettesek az egyik marosvásárhelyi pékműhelyben. Siklódi Imre pékmester, amikor műhelyét ki akarta nyitni, meglepetéssel látta, hogy az ajtó, amelyet este gondosan bezárított, nyitva van. A műhelybe belépve, hamarosan meggyőződött arról, hogy meglopták, mert a polcokról hiányoztak az előző napról maradt kenyerek. A lopásról nyomban értesített e a rendőrséget, ahol megindították a nyomozást a kenyértolvajok után. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az ismeretlen tettesek álkulcsal hatoltak be a pékműhelybe, ahonnan 70 kiló kenyeret loptak el.

— **12 évi fegyházra ítélték egy vögylkos asszonyt.** A budapesti Kúria most tárgyalta Klacik Vincéné és leánya, özv. Jenei Péterné nagygejőci lakosok gyilkossági ügyét. A vád szerint Klacikné 1940 novemberében leánya asszisztálás mellett fejszecsapásokkal megölte vőjét: Jenei Péter kovácsmestert. Az ungvári törvényszék a két vádlottat fejenként 12 évi fegyházal sújtotta. A debreceni táblás Jenei Péterné büntetését tíz évben állapította meg, viszont a Kúria most hat évre szállította le a fiatalasszony büntetését. Az anyja 12 évi büntetését helybenhagyta. Így most már az ítélet jogerős.

— **Hirdetmény.** A földművelésügyi miniszter márc. 2-án kelt 132.075-1942-IV. fő. számú rendeletével elrendelte, hogy a fedezetési díjakat készpénzfizetés helyett zabbal is lehet fizetni, még pedig a zabot 26 P-s mázsánkénti árban számilva. Tehát 10 P-s fedezetési díj fejében 39 kg zabot kell beszoigáltatni, amelynek 42 kg-os fajsúlyúnak, jól beérettnek, száraznak és rostálnak kell lenni, tehát nem lehet dohos, penészes, vagy nedves. Amidőn az érdeklét lotenyésztő gazdaközönség figyelmét ezen körülményre felhívom, közlöm azt is, hogy a készpénzfizetés helyett zabbal fizetni szándékozók a zabfennnyiséget a fedezetési alkalmával a fedezetési állomás vezetőjének kötelesek átadni, aki azt a mének bevonulásálg biztos helyen tartozik megőrizni. Gazdasági tanácsnok.

### Gyászrovat Etemették Rompa Jánosét

A Köztemető ravatalozójából vasárnap délután 3 órakor nagy részvét mellett emették el Rompa Jánosét, Nagy Gábor hírlapíró feleségének édesanyját. A temetésen a gyászoló családon kívül igen nagy számban jelentek meg az elhunyt rokonai, ismerősei és tisztelői. A ravatalt a koszorúk nagy tömege borította be, sokan élő virágcsokrot helyeztek el a koporsón. A rom. kat. egyház szertartása után a koporsót gyászhintóra tették, majd harangszó közben megindult a temetési menet a sír felé. A sírnál beszélték a koporsót, amelyben egy nemesszivi asszony pihen az élet nehéz fáradalmát. Csakhamar ráhullottak a koporsóra a nehéz göröngyök s a sírhantot befedték a koszorúk.

A Rompa Jánosé ravatalára küldött koszorúk és csokrok szalagjain az alábbi feliratok voltak: Bánatos férje és szerető gyermekei. — Szeretett veje és unokája. Szeretett leányomnak: Édesanyját. Utolsó üdvözléssel: öz. Nagy Gáborné és családja. István Veled Mariskánk: István, Ilonka és sógoraid. Utolsó üdvözléssel: Barr Sándor és családja. Felejtethetlen jó sógornőknék: Imre, Sándor, Klárka és Vilike. Szeretett sógornőknék: Antal feleségével és gyermekeivel. Szeretett jó Mariska-néninek: Mihály testvéreivel. Szeretett jó testvérünknek: Mihály és Annuska. Igaz részvéttel: dr. Eisler és családja. Igaz részvéttel: dr. Telekés, dr. Lengyel, Darvasné. Utolsó üdvözléssel: Nagy Irén és családja (Miskolc). Szeretettünk jelöl: P. Böske. Mély részvéttel: a Bálint család. Utolsó üdvözléssel: öz. Gschmeidy Jakabné. Utolsó üdvözléssel: Beniczky Ilona. Fentiekben kívül több koszorú és igen sok csokor felirat nélkül.

A gyászoló család ezúton mond hálás köszönetet mindazoknak, akik koszorúk, csokrok, levelek és táviratok küldésével részvétüknek adtak kifejezést. A nehéz órákban ezek a megnyilatkozások enyhítették a nagy fájdalmakat. Az elhunyt lelkiudróját az engesztelő miseáldozatot hétfőn reggel fél 9 órakor mutatták be a Szent Anna templomban.

### BALOGH GYULA VILLAMOSKALAUZ TEMETÉSE

Óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra hétfőn délután Balogh Gyula villamoskalmazt. A Köztemető ravatalozójából szüfőfény megfűtötte a nagy gyász közönség, melynek sorában ott látnak a HÉV tisztikarát, élőkön Horváth Ferenc HÉV felügyelővel, kivonultak zászló alatt a villamoskalmazok. A gyászszertartás a HÉV Harmonia Dalárdája gyászadalával kezdődött. A ravatalt felett Kovács József ref. lelkész imádkozott. Az ima után gyászkoszorra helyezték a koporsót és a sírhoz kísérték. A sírnál a lelkész újból imádkozott Puskás József, majd utána Puskás Béla villamoskalmazok léptek a koporsóhoz és a nyitott sírnál megható búcsúbeszédet mondtak. A búcsúbeszéd elhangzása után elföldelték a koporsót. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte kegyeletos körülményekkel.

### GÁLL JÁNOS TEMETÉSE

Debrecen város úrúrságának nagy részvétel mellett temették el hétfőn délután Gáll János autószerelőmestert, autóművelő és bérautótulajdonost. A Köztemető díszravatalozó termében koszorúk és virágok erejében felállított ravatalt mellett ott látnak a gyászoló családon kívül vitéz Berényi István ny. tábornokot, a Víz-Szék kapitányát, a helyőrség tisztikarának számos tagját, a város gazdabírádságának több vezető egyéniségét, a debreceni bérautós ipartársulat elnökségét s a jóbarátok és tisztelők seregét. A beszéletet Novák Gyula rom. kat. plébános végezte fényes papi segédlettel. A beszélet után 4 lovas gyászkoszóra helyezték a díszes tölgyfakoporsót, azután megindult az előkelő gyászmenet a sírhoz, ahol újabb beszélet után szerelték édesapji koporsója mellett örök pihenőre helyezni Gáll János földi részét. A rengeteg koszorút külön kocsi vitte a sírhoz. Temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy gyászpompával.

### A debreceni Köztemetőből a visszatért Bályokra szállították Bod Péter híres történelmes egyik leszármazottjának exhumált holttestét

Megható kegyeletos aktus folyt le szombaton reggel a Köztemetőben. Exhumálták és az ősi Bod-család sírhelyére, a biharmegyei Bályokra szállították néhai Kortis Jánosné szül. Albisi Bod Ilonának, a XIII-ik század nagy egyházi és történetírójának, Bod Péternek egyik leszármazottját. A most közeledő nyáron lesz négy esztendője, hogy hosszú szenvedés után örök álmra hunyta szemeit a mindenki által szeretett jószákos nagyaszonny. Egyik utolsó kívánsága volt, hogy ha visszatér Erdély, akkor holttestét szállítsák a család ősi temetkezési helyére. A trianoni béltörvények nem sokára lehullottak, Bályok újra magyar föld lett. Az exhumálásnak már csak a debrecenben lakó és a felesége közeléthez még holtában is ragaszkodó

férj mérhetetlen szeretete állt útjában. Végül mégis győzött a halott és az egyetlen 66 testvér akaratát és szombaton reggel kiföldelték a koporsót, amelyben majdnem teljes épségben, az enyészett által alig kikezdve találták a holttestet. Rövid hivatalos eljárás után érekezősége zárták a holttestet, majd a hozzátartozók s ismerősök könyves búcsúja után megindult a koporsóval a gyászút. Délután érkezett meg a gyászautó Bályokra, ahol már az egész falu várta. Az ősi református templom harangjának zúgósa mellett kísérték ki a temetőbe a koporsót, ahol Kalmár István ref. lelkész magasztosan szép imája után az ősi koporsója mellé végleges pihenőre helyezték Kortis Jánosné földi hamvait.

**Harsányi Katika** életének 6. havában 4 napi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. á. ravatalozó terméből. Elhunyt Harsányi Zoltán gimnáziumi tanárt és feleségét mint szülőket, Harsányi Imre iparkamarai ügyvezető titkár mint nagyapát borította gyászba. Fehértől és Takács vállaletta rendezi.

**Nagy Mancika** 17 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászoló: bánatos szülei, testvérei, nagyapja, nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Tanító-utca 11. Temetést a Gebauer cég rendezi.

**Öz. Simon Jakabné** szül. Juhász Zsuzsanna 56 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Nyíl-utca 112. Temetést a Gebauer cég rendezi.

**Varga János** csendőrtiszt helyettes 42 éves, temetése Debrecenből szállítva Nyírpillisen lesz szerdán délután 3 órakor református szertartás-ímával. A szállítást és temetést Csúrka „Kegelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, végzi.

**Oláh András** hentes-mészáros mester 60 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 6 órakor lesz a II. á. tereméből református szertartás szerint tartandó ima után. Lakás: Csapó-utca 78. Csúrka temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld-tér 2. szám.

**Bányai Andorné** Porczai Jolánka 21 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután négy órakor lesz a hármast tereméből római katolikus szertartás szerint beszélettel. Lakás: Vályi-Nagy Gusztáv-utca 5. szám. Csúrka „Kegelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, végzi.

**Lénárt Imre** 83. évében elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. á. ravatalozójából református szertartással. Lakás: Mészana-utca 16. Temetést Bartha vállalata végzi.

**Balogh Károly** 16. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Lakás: Apafi-utca 153. Temetést Bartha vállalata végzi.

**Id. Löcsy László** cipész-mester 57 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. tereméből ref. szertartással. Lakás: Domb-utca 4. Pusztai temetkezési intézet.

**Simon Irma** hölgyfodrászsegéd 18 éves korában meghalt. Temetése szerdán délután fél 6 órakor lesz a Köztemető II. b. tereméből ref. szertartással. Lakás: Kisfaludy-utca 13. Pusztai temetkezési intézet.

**Közönségnyelvités:** Felejtethetlen jó feleségem elhunyt alkalmából mindazoknak, akik mély bánatomban részvétellel osztoztak, ravatalozórnak koszorút-csokrot helyeztek, temetésén megjelentek, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet. Szücs István közműves-mester.

Szerkesztő: Felelős szerkesztő: **Vagy Imre** Benyovszky PÁI  
Kiadja: **Földi Szállítási Vállalat Kft**  
Felelős kiadó: **Balogh István**

### SZÍNHÁZ

#### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: **Négy asszonyt szeretek.** Fülléres helyáradak.  
Szerda délután: **Túl a nagy Krivánon.** Csütörtökön este: **Cornévillet harangok.** Kiss Ferenc vendégjátéka.

#### A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Kedden este fülléres helyáradakkal **Négy asszonyt szeretek**, a legszemélyesebb Bókay-vígjáték.  
Szerda délután és este **Túl a nagy Krivánon** remek, mulatságos Farkas-operett. Csütörtökön a **Cornévillet** harangok gyönyörű operettjében, pénteken este **Cyano**-ban lép fel Kiss Ferenc, a legnagyobbat magyar színész. A Kiss-esték előjegyzett jegyei már kiválthatók.  
A színházigazgatóság kéri a nagyérdemű bérlelőközönséget, hogy bérelt jegyeiket Kiss Ferenc előadásaira egy nappal előbb váltásuk ki az óriási érdeklődésre való tekintettel.

### A JEGYZŐK HÁLÁJA A MINISZTERELNÖKNEK

Budapest, március 23. (MTD) Kállay Miklós miniszterelnök legutóbbi parlamenti beszédében nagy elismeréssel emlekezett meg a jegyzők hazafias és buzgó működéséről. A jegyzők Országos Egyesülete nevében dr. Kocz János elnök és dr. Pogány József főtábornok a miniszterelnökhez táviratot intéztek, amelyek hálójuknak adnak kifejezést az elismerésért és ígrik, hogy a jövőben is mindig hűségesen fogják szolgálni a magyart hazát.

### NYOLCNAPI ELZÁRÁSRA ÍTELTEK A BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉG ELMULASZTÁSA MIATT

A debreceni rendőrségen dr. Boczkó Lajos rendőrtanácsos, rendőri büntetőbíró a zsidó törvény kijáratása mellett több kibárási eljárásban hozott ítéletet olyanokkal szemben, akik nem tették eleget bejelentési kötelezettségüknek. Többek között Weisz Zoltán szalmárnémeti lakost jogerősen hat napi elzárásra ítélték, mert nem tett eleget bejelentési kötelezettségének.

### BEAVERBROOK LORD NEWYORKBA REPÜLT

Lisszabon, március 23. (Német T) Beaverbrook lord szombaton légi uton Londonból Lisszabonba érkezett és — mint hírlik — vasárnap óceánjárórepülőgépen Newyorkba repült. Elutazását titokban tartották és újít más név alatt tette meg.

Amsterdam, március 23. (Német T) A Reuter iroda újdélhi jelentése szerint Cripps indiai politikai vezérének kijelentette, hogy csupán két hetet szándékozik Delhiben tölteni. Menbeszélésekre nincs sok ideje, mert „sok sürgős és fontos ügy vár Angliában elintézésre.” Látogatásának főcélja ismeretelni azokat az intézkedéseket, amelyeket a brit kormány terjesztett elő javaslatait, hogy az indiai nép önkormányzatára tett korábbi ígéretét beváltssa.

### Közzgazdaság

#### BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE

Csillagfürtből 440, répamagból több mint 200 méterháza került piacra a gabonatermésén. A többi cikkből kisebb tételeket adtak el.  
**Kötések:** Jóheremag 50 mázsa fehér bárcás 315, 1 mázsa fehér bárcás 325, 4 mázsa fehér bárcás 325, 2 mázsa fehér bárcás 325, 6 mázsa fehér bárcás 315, 5 mázsa minta szerint 170, 25 mázsa 90 százalékos 230, budapesti paritás. Csillagfürt 150 mázsa 28, 150 mázsa hibás 27, ab feladóállomás.

**Hirdetmény.** Felhívja a városi adóhivatal az egységes beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján kivettt egységes beruházási hozzájárulás tizenötödik részlete 1942 április 1-én esedékes és az 1500—1938. P. M. számú rendelet 50. § 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Értelmezti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt, délelőtt 8—12 óráig már mostan is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfelvétele a városi adóhivatal I. emelet 8. sz. szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtást eljárás 1942 április 2-án a legnagyobb erővel megindul. Városi adóhivatal

## SPORT

## EGY PONTRA CSÖKKENT A CSEPEL ELŐNYE

A vasárnapi bajnoki forduló nem hozott nagyobb meglepetéseket. Ugyan a Nagyvárad pontot adott le a szegedi vasutasoknak és meglepetésnek számít az Elektromos győzelme is az Ujvidék ellen, nagyjában a várt eredményeket hozta a bajnoki forduló. Eredmények a következők: Ferencváros-WMF 0:0. Ujpest-Szeged 2:1 (1:0). Lampart-MAVAG 2:2 (1:1). SBTG-DIMÁVAG 2:1 (2:0). Elektromos-Ujvidék 2:0 (1:0). Lampart-MAVAG 2:2 (1:1). Kispeszt-Kolozsvár 3:2 (1:1). Szolnok-Gamma 3:1 (0:0). Nagyvárad-SZVSE 2:2 (1:1). Vasárnap a következő bajnoki mérkőzéseket játsszák az I. osztályban: Nagyvárad-Ferencváros, Gamma-SZVSE, MAVAG-Szolnok, Ujvidék-SBTG, WMFC-Elektromos, DIMÁVAG-Ujpest, Kolozsvár-Lampart, Szeged-Kispeszt.

## Az NB I állása:

1. WMFC	20	15	3	2	54:30	33
2. Szolnok	20	14	4	2	62:27	32
3. Ujpest	20	12	6	2	66:30	30
4. Ferencváros	20	11	2	7	92:46	24
5. Gamma	20	11	2	7	48:37	24
6. Nagyvárad	20	8	7	5	58:34	23
7. Szeged	20	7	8	5	59:34	22
8. Elektromos	20	9	3	8	47:42	21
9. Kispeszt	20	10	1	9	48:57	21
10. SBTG	20	7	6	7	45:48	20
11. DIMÁVAG	20	4	8	8	43:47	16
12. Lampart	20	6	2	12	33:61	14
13. Kolozsvár	20	5	3	12	36:57	13
14. Ujvidék	20	5	3	12	31:75	13
15. MAVAG	20	1	5	14	24:64	7
16. SZVSE	20	2	3	15	27:83	7

## DVSC-SZATMARI SE 12:2 (5:2)

A DVSC vasárnap délután remek időben játszotta le bajnoki mérkőzését a Szatmári SE ellen és 12:2 arányban győzött. Kézdésben a két csapat a következő összeállításban állt fel: DVSC: Kóródy - Zsidik, B. Nagy - Zilahy, Gere, Orosz - Szabó, Tisza, Serfőző, Mester, Sidiik. Szatmári SE: Binder - Suta, Stier - Déri, Balaga, Bihon - Kabály, Tóth, Marosán, Balogh, Kátai. Az első tíz perc tapogatózó játékkal telt el. A 10. percben Sidiik balszáron megszökött és védhetetlen gólt lőtt, 1:0. A 16. és 20. percben Serfőző volt a gólszerző, a 30. percben ismét Sidiik, a 39. percben pedig Szabó lőtt gólt. A szatmáriak még ekkor sem adták meg magukat, hanem becsülettel küzdöttek. Egy veszélyes támadás során Gere öngólt vétett, majd Marosán szépített az eredményben. A második felidőben már erősen kiütközött a DVSC felsőbbrendűsége. Egyik szép támadást a másik után vezették a szatmári kapus ellen. Szabó (3), Sidiik (2) és Serfőző gólja után az előrehűzódott Zilahy is pompás gólt lőtt és ezzel be is állította a mérkőzés végeredményét. A DVSC csapatában Kóródy-nak nem volt különösebb dolga. A hátvédek közül B. Nagy megbízhatóan látta el feladatát. Zsidik azonban nem tudta mindig feleltetni Csokayt. A fedezetsorban Zilahy szívesen lélekkel küzdött. Gere egy árnyalattal már rosszabbul játszott, de öngóljáról ő sem tehet. Orosz jobb volt, mint a múlt héten, de még most is sokszor adja ellenfelének a labdát. A csatársorban Szabó a neki szokatlan helyen is megálította helyét és mind a négy gólja szép volt. Tisza összekötőben nem sokat mutatott. Serfőző fellépő formájával esett keresztül, lelkiválsággal sem küzd már. Gólját szépek voltak, de sok helyzetet kihasználhatatlanul hagyott, vagy elrontotta, Mester elég gyengén mozgott. A balszáron Sidiik ragyogóan játszott. Különösen lefutásai voltak veszélyesek, góljai pedig mesteriek. Beadásai azonban neki sem sikerültek. A vendég csapatban a kanus a sok gól ellenére is ügyesnek látszik. Jól helyezkedik, jó a labdafogása és kifutása. Rajta kívül a csatársor jobb-szárnyát és Kátait emelhetjük ki. A DVSC ebben az arányban is megérdemelte a győzelmet, mert a szatmári csapat nagyon gyengén játszott.

Az NB II Mátyás csoportjának eredményei: D. Magyarság-Nagybánya 2:2 (2:0), Törökvs-Ganz 4:1 (2:0), Z. Danuvia-Postás 6:1 (3:0), N. Törökvs-Move Szabolcs 3:1 (1:1), Kolozsvári MAV-Goldberger 7:3 (0:2), Marosvásárhely-KEAC 3:2 (2:1). A vasárnapi bajnoki forduló után továbbra is a Törökvs vezet, 2. Marosvásárhely, 3. DVSC.

NYTVE II-D. Húsvos 7:3 (3:0). A debreceni Húsvos csapata vasárnap Nyfregyházán játszott bajnoki mérkőzést, ahol a NYTVE-től súlyos vereséget szenvedett. A gólokat Máriás (2), Bogár (2), Gőnczi, illetve Belluck, Nyisznyik és Szilágyi lőtték.

DVSC II-DMTE 12:1 (5:1). Vasárnap a kis DVSC is hengerelt Debrecenben. Ellenfelét valóságos elseperte a pályáról. A gólokat Berecz (2), Szilárd (2), Kris-

tóf (2), Béres (2), Erdei (2), Nagy (2), illetve Herceg rúgták.

Villanygyár-B. Turul 4:3 (3:3). A két csapat erősírámu mérkőzést vívott Berettyóújfaluban és a Villanygyár szerencsésen győzött. A gólokat Hernádi (2), Bene, Berei, illetve Lisztes, Mihály és Nagy lőtték.

PMAY-NYVSC II 8:0 (4:0). A PMAY otthonában könnyen győzött a nyiregyháziak ellen. A gólokat Kánya (3), Elekes (2), Tózsér, Ugrai és Kolláth lőtték.

DEAC-Hajdúböszörmény 3:1 (0:1). Az egyetemisták Hajdúböszörményben játszották első bajnoki mérkőzésüket. Első felidőben a vendéglátók erős iramot diktáltak és a vezetést is megszerezték. Az egyetemisták csak a második felidőben kerekedtek felül és biztosan tartották kezükben a két pontot.

Kereskedelmi iskola-Piarista gimnázium 4:3 (1:1). A két iskola csapata Szent László Kupa mérkőzés keretében rendkívül erősírámu mérkőzést vívott egymással, míg a kereskedelmisták megérdemelt győzelmet harcoltak ki. A gólokat Szilágyi (2), Kállai, Szolnoki, illetve Puskás (2) és Németh lőtték.

Szerdán válogatott mérkőzéseket játszottak. A közbeeső ünnepnapon, szerdán több válogatott mérkőzést játszottak Budapest válogatottja Vidék utánpótlásával, a Torino utánpótlás a Vidék utánpótlásával mérte össze erejét. Ugyanakkor Szolnokon a Vidéki válogatottnak a DVSC lesz az ellenfele.

Összeállították a Budapest válogatott csapatát. Negyedi Ferenc, az edzők szövetségének elnöke a következőképpen állította össze Budapest válogatott csapatát a Vidék ellen: Bakon - Olajkár II, Bíró - Pázmándi, Polgár, Dudás - Kincses, Zsengeller, Marosvári, Sárosi dr., Gyelvai. Az edzésen tartoznak még megjelenni Vécsey, Mészáros, Egressy, Nagy-marosi és Sárosi III.

A vidéki utánpótlás válogatottja a következő: Mátrai, Csillag, Vass (ETO), Vass (Kolozsvár), Zolay, Ivankó, Lakat, Pábián I, Sikó, Incze, Tisza (Szombathely), Radnai, Jeszmás, Borbély.

Budapest utánpótlás válogatottja: Thanyai, Alberti, Kajdácsi, Sasvári, Budás, Bakos, Mészáros (Ujpest), Szódi (Mészáros (BSZKRT), Krajnai, Kulinyi, Berzi, Hrotkó II, Ott, Füstös.

A torinói utánpótlás válogatott edzősere a következők kaptak meghívást: Horváth, Dósay, Balogh II, Onody, Lőrincz, Nagy II, Kónya, Kis II, Török, Rákosi, Váradi, Hollósi, Perlaki, Bonyhádi, Tóth II, Turbék, Patkó és Mészáros.

## ATLETIKA

## KERÜLETI IFJUSÁGI ÉS FELNŐTT MEZEI FUTÓVERSENY

A DEAC atletikai szakosztálya vasárnap délelőtt rendezte meg az egyetemi sporttelep környékén a keleti kerületi idényitő ifjúsági és felnőtt mezei futóversenyt. A versenyvezetője Dörmötényi testnevelési tanár vezetésével. Az idénykezdet s a hűvös, borús idő ellenére is szépséges versenykörútba indult a küzdelemben - különösen az ifjúságiak részéről - s a körülményekhez képest jó eredmények születtek. Az ifjúságiak versenyét (táv kb. 3000 m.) a tehetséges Kiss (Debr. Áll. g.) végigvezette nyerte, a felnőttek közül (táv kb. 6000 m.) pedig egy katonafutó, Csinesák szky futott be nagy küzdelem után elsőnek. Részletes eredmények a következők:

Ifjúságiak: 1. Kiss István debreceni állami gimnázium 10 p 02.2 mp, 2. Demeter Gvula DTE 10 p 07 mp, 3. Magyar Pál SZMAV 10 p 07.4 mp, 4. Trenesényi DVSC 10 p 07.6 mp, 5. Szántó DVSC 10 p 08 mp, 6. Makai ref. tan. képző, 7. Balajthy kat. g (Debrecen), 8. Morvai DVSC, 9. Száros NYVSC, 10. Molnár debreceni kereskedelmi iskola.

Felnőttek: 1. Csinesák Márton szky 21 p 20 mp, 2. Száros Mihály DVSC 21 p 22.4 mp, 3. Kazár NYVSC 21 p 34.6 mp, 4. Karasz NYVSC 21 p 44.8 mp.

## ÖKÖLVIVÁS

A DTE ökölvívói kedd, esütörtök és szombat este a DTE tornacsarnokban ökölvívó edzést tartanak.

## Apróhirdetések

## Nyomozó iroda

Gáioesy tegrégibb magánnyomozó megfigyelési, nyomozási díszkrétek, eredményesek, Zöldfa-u 3. T.: 28-72. 1414

Jánosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 1844

## Betöltendő állások

Jócsaládából megbízható, nem iskolaköteles kifutóleányt, vagy fiút, eselleg jóra való fiút, rendszeren öltözöttel azonnal felveszek, aki minden munkát végezni tud pedánsan. Szüleivel jelentkezzen a reggeli órákban Zöldfa-u. 12. II-ik ajtó. 1759

Ügyes kifutóleányt felveszek Szekeres divalváru üzlet, Szent Anna-u. 1783

Gépirónót kellő gyakorlattal jó fizetéssel azonnalra is keresek. Gyorsírók előnyben, Mailáth ügyvéd. Hunyadi-u. 1760

## Háztartási alkalmazott

Április elsejére megbízható jól főző, hosszú bizonyítványokkal bennlakó „Mindenes” keresek. Cím: Debrecen I. Takaréksz. III. em. 3. sz. 1770

Bejárónót azonnalra felveszünk, Lorántffy utca 17. 1800

Feltétlen megbízható bejárónót reggeli munkára felveszek. Nádasnyé, Piac-u. 77. 1799

Magbízható bejárónót d. u. 2 órától felveszek, Rakovszky-u. 42. I. 3. 1798

## Lakás- és szoba-kereslet

Debrecenben jobb helyen intelligens családnál 2 szobás, komfortos jó és tiszta lakást keres április 1-ére Gaál Mihály ny. nagyközönségi főjegyző, Gyömrő, Rákóczi-út 3. A havi lakbér közlendő. 1749

## Ajánlat

Horgonyi fodrász új telefonszáma: 39-51, Szoboszlói-út 4. sz. 1712

Szép fényképek, nagytárcsák, okmány másolatok Burg József fotostalon, Hangya bérház, 1397

Figyelem! Patkányirtást vállalok. Cím a kiadóban. 1802

Csokit szereti. Pusztánál veheti, Simonyi-utcai Halesarnokban, kilógja 80 fillér. Ny 1535

Menyasszonyi kelengyék hímzése, előrajzolása - monogramok tervezése és készítése Pethő népművészeti kézműműhelyében, Szent Anna-utca 10. Ajándéktárgyak nagyválasztékban.

Cippzárakat, gramofonokat, varrógépet, segédmotorosokat, kerékpárokat szakszerűen javít: Király, Royal-épület. - Eladás, vétel, csere. 1413

## Jég-

## szekrények

nagy választékban kaphatók

Tóth Gyula vasútleben varesháza épület

## Oktatás

Naményi gyorsíró- és géprőliskolában tanfolyam bármikor megkezdhető. Államvizsga, állásbajánlás. Vidékieknek vasútkedvezmény. - Batthyány-u. 1. 1517

Simai gyors- és géprőliskolában új tanfolyam kezdődik. Piac-u. 73. sz. Államvizsga. 1421

## Kereslet

Veszek használt bútort, pénzes szekrényt, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat. Csapó 16. telefon: 13-30. 1600

Hálószoba berendezést vennék, kevésbé használtat és garanciátlan (tisztát, lehetőleg sötét színben). Címét kiadoba kéri beadni. M.

## Rádió

Rádiót minden típusú vegyen előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész-től, Csapó-utca 84. Javítások garanciával olesón. Telefon: 32 54. 573

## Autó-motor kerékpár

Segédmotoros kerékpárt jó állapotban levő, használtat bérbe vennék. Megkeresést „Segédmotoros” jellegre a kiadoba kérek. 1755

## Bútor

Sajátkészítési kombinált szekrények, ebédők hálók, előszoba, konyhaberendezések, amerikai és rendes frösztalok, matracok, heneserek - magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkát megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakarakata: Vár-u. 4. szám. Zenakedűpület. 1055

Kaukázusi dióruhaszekrények és egy alig használt 3 lámpás Standard rádió eladó. Megtekinthető délután. Cím a kiadóban. 1797

Modern háló, konyha berendezés, divány, szelton, kombinált szoba, frösztal eladó, Kossuth-u. 51. 1222

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac-utca 71. 1966

Leányzóba bútor, két vaságy éjjeli szekrény eladó, Varga-u. 26. 1790

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. - Hunyadi-u. 2 alatt. 1218

## Eladó villa

Eladó erdő alatt Izsó-u. 4. számú 3 szobás, fürdőszobás, adómentes úri-villa, tulajdonos távolléte miatt kulcsok irodámba vannak. Megbízott Samu János, Deák Ferenc-u. 7. 1740

## Üzlet, műhely

Hajdúszoboszlón, a fürdőnél, legforgalmasabb helyen egy nagy üzlethez kiadó. Érdeklődni Szilfákfalja 4. sz. alatt lehet. 1743

Veszek forgalmas helyen jó forgalmú trafikot Kovács Antalné, Felsőgöd, Vilmos császár-út 27. 1785

## Eladó házhely

Olesó házhelyek a Póroszlay-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz. - Fűrdő-utca 2. sz. 1216

## Eladó föld

3 hold föld Ondódon Vedres dűlőben eladó. - Varga-u. 15. 1762

Eladó Nagyvárad Szőlőhegyen város központjától 1 órányira 4 kat. hold szántó, 2 kat. hold fiatal gyümölcsös új téglalakházzal, istállóval P: 14.000.-, Kötés Géza, Nagyvárad, Polgár-utca 7. 1780

## Eladó ház

Eladó Péterfia 39. sz. ház. Értekezni Szabó ügyvéd-nél, Piac-u. 68. 1745

Három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyhas lakás azonnali beköltözés 1942 négyzetöglő gyümölcsös, veteményessel, baromi udvarokkal eladó, Széchenyi-u. 69. 1744

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölleremű szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetöglő földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Adómentes emeletes bérház eladó. Dr. Haló ügyvéd-nél, József kir. hg-u. 7. 1803

Eladó három szobás, fürdőszobás családi ház. - Nyil-u. 133. 1801

Föld-utca 4. sz. villa gyümölcsös, garázs-szal eladó. Cím a kiadóban. 1805

Eladó sürgősen Kincseshegyen Szegedi Gergely-utca 11. számú igen szép több lakásos értékes ház úri lakással, 17 évi adómentességgel. Megbízott Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 1801

## Eladó ingóság

Egy férfi tavaszi kabát, és egy betegítő kocsit eladó. Eötvös-u. 96. 1736

Oeska, de jó kapu, ablak és cserépkályha eladó. - Varga 22. 1761

Üvegfalak, verendák, melegágyak, ajtók, pincék, vízleeresztők, oeska gerendák, szarufák, keményfa gerendák, nagy favödörök, kőműves állványok, nyúlkelecek, tárgya olesón eladó. Bőször mény-út 2. 1760

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének Körforgógépén

Igazgató: Somogyi Géza.